

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FELEÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM.

Debrecen, 1937 február 5 péntek

ÁRA: 10 FILLÉR.

Le kell szállítani az önkormányzatok külföldi kölcsö- neinek kamatát

Irta: dr. Vásáry István

Előre látom a szörnyűködő arcokat, amikor a fenti címet olvassák némelyek. Eppen úgy, mint amikor az 1931. évi december hó folyamán írott cikkemben azt mondtam, hogy a külföldre „mentett” értékek felhasználásával vissza kell szerezni az önkormányzatok külföldi adósságainak költségeit.

Némelyek akkor is szörnyűködtek emeltek erkölcsi kifogásokat a gondolat ellen. A külföldi pénzpiacra való hitelképességünket, az irántunk való bizalmat féltették ettől a gondolatától.

Mindenek dacára megtörtént, amit javasoltam. Csak nem a közületek, a köz javára, hanem azok karával a magánosok javára. Nem is volt olyan felháborítóan erkölstelenség ez a jó tizlet.

Mert hát mi is történt itt? A magyar önkormányzatok, a városok és vármegyék 1925., 1926. és 1927. években külföldi kölcsönöket vettek fel beruházási célokra. Senki sem hiszi el, hogy ezeket a kölcsönöket kellő és biztos fedezet hiányában kapták volna meg, hogy a hitelezők ne gondoskodtak volna arról, hogy őket a kölcsönnyújtással veszteség ne érje.

Az a fedezet, amelyet a hitelezők megköveteltek és elfogadtak, változatlanul megvolt a későbbi években is. Hiszen jogokat kötöttek ki maguknak a fedezetül szolgáló javak biztonságára, megőrzésére tekintetben is.

Dacára annak, hogy adósok birtokában az évek során változatlan állapotban megvolt mind az a jószág, amit biztosítékul és fedezetül lekötöttek, az 1930. évben a kölcsönök költségneinek értéke, azt mondhatnám, zuhanásszerűleg esni kezdett. A 7,5%-os Speyer kölcsön költségneinek az értéke az 1930. évi április havi 97-ről decemberre 80-ra esett, és az 1931. évi szeptember hónapban már 54%, október hónapban 31%, november hónapban 28, 1932. évi januárban 12%, februárban 20, márciusban 23, áprilisban 20, májusban 17, júniusban 12 háromnegyede volt.

A 7,5%-os vármegyei kölcsön árfolyama 1932. évi januárban 47, februárban 42, áprilisban 35, májusban 22 volt.

Azzal, hogy a költségek árfolyamértéke nyilván politikai okokból így lesüllyedt, mert hiszen minden lekötött fedezet változatlanul megvolt tulajdonképpen az következett be, hogy a hitelezők, a költségbirtokosok azzal, hogy költségneiket ilyen leszállított árfolyamon eladták, követelésüknek

Kozma volt belügyminiszter lemond mandátumáról is

A szombathelyi beszámoló után külföldi üdülésre utazik, majd elfoglalja helyét a Rádió és az MTI élén

Budapest, febr. 4. Kozma Miklós esüörtökön délelben bucsuzott el a belügyminisztérium tisztviselői karától. A jövő esüörtökön Szombathelyen nagy beszámoló beszédet mond, amelyben megindokolja

lemondásának okait s leköszön mandátumáról. Ezután néhány hetes üdülésre külföldre utazik s csak azután foglalja el helyét az MTI és a Rádió élén.

Karaffiáth Jenő lesz Budapest főpolgármestere

Darányi miniszterelnök kijelentése a Nemzeti Egység első pártnapján. — Nagy Emilt jelölik az ipolyszalkai kerületbe.

Budapest, febr. 4. A Nemzeti Egység Pártja régóta hiányolta azt, hogy a Ház délutáni ülései következtében megfelelő pártélet nem alakulhatott ki s így a közvetlen baráti kapcsolat nem tudott elmélzülhni. Ez volt az oka annak is, hogy a párt nagy többsége amellert foglalt állást, hogy a Ház régi rendjének megfelelően ismét

delelött tartsa üléseit. Amikor a Ház ilyen értelemben már állást foglalt, a pártvezetés elhatározta, hogy hetenként kétszer, kedden és esüörtökön pártnapot tart a klubban, amikor a kormány tagjai s az államtitkárok is megjelennek a pártban. Az első nap ma, esüörtök délután volt az Eszterházy uccan palotában és beváltak

egy igen jelentékeny részét, tényleg elégedtek nekünk, elvesztették javunkra. Bizonyára a nemzetközi politikai élet ama vezető tényezői, amelyek hitelezőként szereplő polgárainknak ezt a veszteséget okozták, más oldalon gondoskodtak, hogy végeredményben veszteséget ne szenvedjenek.

Ezeket a költségneket azon az áron, amelyen azt eladták a vevőknek, éppen úgy megszerezheték volna maguk az adós önkormányzatok. Csak lehetővé kellett volna nekik tenni.

Ezeket a költségneket megszerezték mások és ezek a költségnekek, amint azt nem egyszer közölték a nyilvánosság organumai, csaknem teljes mennyiségben hazakerültek. Az 1931. évi január hó elején közölte az egyik fővárosi pénzügyi szaklap, hogy p. o. a Speyer költségnekek 60 százaléka belföldre került. Visszont körülbelül 20 százaléka már beváltásra került. Így alig valami van belöle külföldön.

Nyilvánvaló, hogy ezek a költségnekek a volt legalacsonyabb árfolyamon kerültek haza. Nem igen valószínű, hogy átlagban 20-25 dollárnál többbe volna a vevőknek a 100 dolláros költségne.

A Gazdaság Konjunktúra Kutató Intézet közlése szerint p. o. a Speyer költségnekek hozadéka már a 31% árfolyam mellett 23,62%, a 28-as árfolyam mellett 26,79%-os volt. Ez a hozadék a 20-as árfolyam mellett már a 40% felé közelített.

Ugyanezen kimutatás szerint a

vármegyei kölcsönökhöz a hozadék a 35-ös árfolyam mellett 21,52%, a 30-as árfolyam mellett 20,11%, a 22-es árfolyam mellett 39,68% volt. Ezeknek a kölcsönöknek a kamatait a kormányrendelet 5%-ban állapította meg a rendelet kiadása idején fennálló tartozás után.

Ez azt jelenti, hogy az a hazai vevő, aki 20-as árfolyamon vette meg a költségneket, 5 dolláros kamatot élvez, tehát a befektetett összeg után 25% kamatot kap. Meg ha 25-ös árfolyamon vásárolt, akkor is 20% kamatot húz. Pedig az árfolyam még 20-nak is alája szállott.

Azóta a vevők jörése a kamatokban talán már az egész befektetését is megkapta.

Nincs semmi erkölcsi igazsága a jelenlegi magas kamat fenntartásának. Legalább a kamat leszállításával kell a közületeket némileg kárpótolni azért, hogy nem ők szerezték vissza a költségneket, hanem magánosok.

A Nemzeti Bank az 1933. év őszén létesült megállapodás szerint az eredetileg 4 és 5 százalékos külföldi kölcsönök után csak 1 százalékos kamatot fizet.

Hogy lehetne igazságtalannak, méltánytalanul tekinteni, ha az önkormányzatok a mai 5 százalékos helyett 2 százalékos kamatot fizetnének, tehát még mindig kétszer annyit, mint a Nemzeti Bank fizet? Ez a 2 százalékos kamat is a 20-as árfolyamon vásárolt költségneket a befektetés 10 százaléka, a 25-ös árfolyamon vásárolt költségneket

a hozzáfűzött remények. A párt tagjai már hat órákor igen szép számban voltak együtt s jelen voltak a kormány tagjai a miniszterelnökkel az élükön. A sajtó részéről is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az újságírók természetesen körültekintően Darányi miniszterelnököt s kérdésekkel ostromolták.

— Láthatják az urak — mondtam mosolyogva a miniszterelnök — milyen óriási forrongás és nyugtalanság van a pártban.

E tréfás megjegyzés után kijelentette a miniszterelnök, hogy az első pártnap sikere örömmel tölti el és reméli, hogy a párt tagjai a jövőben is mindig nagy számban keresik fel a párt helyiséget és így valóban kialakul majd az a bensőséges pártélet és közvetlen baráti kapcsolat a párt tagjai között, amely általános óhaj volt.

A miniszterelnök a további kér

a befektetés 8 százaléka felel meg, amikor a korábbi magas kamatban a befektetés jelentékeny nagyrészt a költségnekvásárlók már ügyis megkapták.

Nem utolsó dolog, hogy ezek a hazakerült költségnekek ma már a 25-ös árfolyamnak mintegy háromszorosan állanak, talán éppen a magas 5 százalékos kamatozás miatt.

Lehetetlen, hogy az a tartozásrész, amelyet a külföldi hitelező a költségnekek alacsony árfolyamon eladásával tulajdonképpen elvesztett, mondjuk elégedett az önkormányzatokkal, most az az indokolatlanul magas kamat miatt mintegy feléledjen, hogy az önkormányzatok a most már hazai hitelezőknek többet tartozzanak, mint amennyiben ennek a tartozásnak az értékét a külföldi, idegen hitelezők az árfolyam leszállításával megállapították. Egyszer már határt kell szabni annak a mohó nyereségvágynak, amely lépten-nyomon nyilatkozik az életben. Mindig azt hangoztatják, hogy a közérdekkel szemben a magánérdeknek háttérbe kell szorulni. Ennek az elvnek az uralmát kívánjuk is. Nem elégszünk meg ennek pusztán hirdetésével. Ezt az elvet tessék alkalmazni ennél a kérdéshöz.

Nem lehet tovább, hogy a hazai hitelező kíméletlenebb legyen, mint a külföldi, az idegen volt és a külföldi pótom áron megszerzett követelési jogot kielégíthetetlen mohósággal használja ki.

— Serdülő fiúknak és leányoknak adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy—egy kis pohárnyi természetes Ferenc József késerűvizet, mert gyomor s bél és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk.

désekre kijelentette, hogy Karaffiáth Jenő főpolgármesteri kinevezése még a hét végén megjelenik. A szó ezután a belügyminiszter lemondásával s Karaffiáth Jenő főpolgármesterré való kinevezése követhetőben megüresedett kerületekre terelődött. A miniszterelnök kijelentette, hogy az ipolyszalkai kerületben szó van Nagy Emil je-

löltségéről. A szombathelyi kerülettel kapcsolatban még folynak a tárgyalások.

Arra a kérdésre, hogy a főispáni karban történik-e változás, a miniszterelnök kijelentette, hogy ezzel a kérdéssel még nem foglalkozott.

— Mikor veszi át Excellenciád a belügyminiszterium vezetését? — kérdezték az újságírók a miniszterelnöktől, aki így válaszolt:

— Holnap megyek át a belügyminiszteriumba.

A párt tagjai a késő esti órákig maradtak együtt a klubhelyiségben s azután a miniszterelnökkel s a kormány tagjaival együtt átmentek vacsorázni a Pannóniába.

Fáy István kecskeméti főispánt kombinálják a debreceni főispáni székbe

Hírek báró Vay László elhelyezkedéséről.

Budapest, február 4. Az »Esti Kurir« jelentése szerint több kormányparti képviselő szövegét tegnap a folyosón báró Vay László debreceni főispán államtitkári kinevezésének hírére. Az új debreceni főispán minden valószínűség szerint Fáy István kecskeméti főispán lesz, ami azonban báró Vay László elhelyezkedését illeti, megemlítették, hogy neki nincs meg az adminisztratív államtitkári tiszttség elnyerésére szükséges kvalifikációja. A jobban informált kormányparti képviselők megállapították ezután, hogy Vay László nem is az adminisztratív földművelésügyi államtitkárság, hanem a politikai államtitkárság jelöltje ar-

ra az esetre, hogyha Marschall Ferenc földművelésügyi miniszteri kinevezésére sor kerül.

Budapest, február 4. A belügyminiszter lemondásával egyidejűen az alkotmányos szokásoknak megfelelően egymásután futnak be a főispánok lemondó levelei. Így lemondott már Borbély-Maczkó Emil borsodmegyei főispán. Egy másuttan érkeznek a többi lemondások is. Ertesítésünk szerint a főispáni karban jóval nagyobb arányú változások lesznek, mint amilyenre eredetileg számítottak.

Borbély-Maczkó Emil végleg távozik a főispáni székbe. Fáy István és Vay László újabb főispáni megerősítése is kétséges.

Kozma Miklós bucsuja

Kozma Miklós tegnap délután búcsúzott el a belügyminiszteriumtól. A tisztviselői kar élén Mikecz Ödön államtitkár mondott búcsúbeszédet, felsorolva Kozma Miklós alkotásait, hangoztatta, hogy Kozma Miklós ígérte és megtartotta, hogy szolgálja lesz a nemzeti keresztény irányzatnak, a magyar alkotmányban gyökerező haladó reformpolitikának. Igérte és megtartotta, hogy megőrzi és megtartja az ország belső békéjét és nyugalomát.

Mely meghatottsággal válaszolt Kozma Miklós:

— Amidőn belügyminiszterré történt kinevezésem alkalmával először álltam ezen a dobogón, üd-

vözléseket megköszönő beszédemben többek között azt mondtam: »A miniszterséget nem kerestem, amidőn elfogadtam, feladatra vállalkoztam.« Feladatokat legjobb hitem és tudásom szerint igyekeztem betölteni. Most itt az óra, amidőn elmegyek. Elmegyek, mert úgy érzem, hogy ma már nem tudnék hasznára lenni a kormányzásnak, személyem politikáját pedig nem szolgálom, nem is akarom szolgálni.

A továbbiakban megköszönte Kozma Miklós a belügyminiszteri tisztviselők buzgalmét és odaadását s megemlékezett a hivatalnoki kar, a közigazgatás, rendőrség és csendőrség munkásságáról.

Bethlent ünnepelték Csongrád megye közgyűlésén

Éles felszólalások a távozó Kozma Miklós és a megbukott éharcosrendszer ellen.

Szentés, febr. 4. Csongrád megye törvényhatósági bizottságát azért hívták össze rendkívüli közgyűlésre, hogy ezen Kozma Miklós volt belügyminisztert, a Független Kiszádpárti támadásaival szemben, bizalmukról biztosítsák. Időközben megváltozott a politikai helyzet. Kozma Miklós lemondott és így a megyegyűlés üdvözlése helyett elbucsuztatta a volt belügyminisztert. A hivatalos javaslat az volt, hogy a Darányi-kormányt biztosítsa támogatásáról a vármegye, Kozma Miklósnak pedig szavazzon köszönetet.

A javaslatához hozzászólt Cieatrics Lajos nyugalmazott főispán, felsőházi tag, aki rámutatott arra, hogy a Darányi-kormányt azért

fogadta szimpátia az országban, mert rájött arra, hogy Magyarország nem lehet külföldről irányított eszmék kísérleti helye és megszüntette a pártközi elkeseredett harcot és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a nemzeti egység nem külső megnyilvánulásban áll, hanem annak lelki kapcsolata kell lennie. A továbbiak során megállapította, hogy Magyarországon a konszolidációt a Bethlen-kormány teremtette meg és Magyarország külpolitikájának alapja gróf Bethlen István előrelátásának köszönhető. Ezt a külpolitikát változtatni nem lehetett minden magyar korban. (Hosszas, lelkes elbeszélés.)

A következő felszólaló Súlyh János volt. Nem hajlandó Kozma Miklóst üdvözölni, mert csak kötelességét teljesítette.

— Voltak Csongrád vármegyének olyan részei — mondotta —, ahol a gyűléstitalommal és a terrorcselekményekkel elvették a lehetőséget annak, hogy a polgárság halathassa szavát. Terrorcselekményeket kellett nekünk elszünetelni és Kozma Miklós ezeket nem szüntette meg. A Darányi-kormány iránt bizalommal viseltetik, mert végre megszüntette az éharcosrendszert és visszaállította a konszolidációt.

Nagy Pál független kiszádpárti bizottsági tag ugyancsak hozzájárult a Darányi-kormány

ANGOL-BAN



üdvözléséhez, de Kozma Miklóst is sem üdvözli. A törvényhatósági bizottság ülése még tart.

Dr Neuber Edét választották meg a debreceni egyetem felsőházi tagjává

Póttag: R. Kiss István.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem tanárai február 4-én déli 12 órakor az egyetemi központi épületben dr Tankó Béla rektor elnökelete alatt közgyűlést tartottak s ezen a közgyűlésen az egyetem felsőházi rendes és póttag sági helyét tilkos szavazás útján betöltötték.

Tudvalevő, hogy az 1927. év januárjában megválasztott dr Pokoly József és dr Tóth Lajos elhunytak és így az egyetem felsőházi képviselői nélkül maradt. A közgyűlés nagy lelkesedéssel és nagy szótöbbséggel felsőházi rendes tagnak dr Neuber Ede egyetemi ny. r. tanárt, az orvostudományi kar dékánját választotta meg, míg felsőházi póttag lett dr R. Kiss István bölcsészeti egyetemi ny. r. tanár.

Dr Neuber Ede egyetemi ny. r. tanár született 1882-ben Várpalánkán, Bereg megyében. Hasonnevű atyja m. kir. honvédtábornok-orvos volt. 1905-ben avatták orvosdoktorrá a budapesti m. kir. Pázmány Péter egyetemen, ugyanott habilitálták 1915-ben. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemnek bőr- és nemikórtani tanszékére 1921 október 7-én neveztek ki klinikai igazgatónak. Rektor Magnificus az 1931—32. tanévben, az orvosi fakultás dékánja az 1935—36. tanév második felében és az 1936—37. tanévben. A debreceni Horthy Miklós kórház igazgatója. A m. kir. belügyminiszter 1932-ben nevezte ki az Országos Antiveneriás Küzdelem miniszteri biztosságá. Tagja az Országos Felsőokta-

tási, az Országos Természettudományi és az Országos Közegészségügyi Tanácsnak. Számos külföldi dermatológiai társaság tiszteletbeli és levelező tagja. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsági tagja, tb. tiszti főorvosa.

Nagyszámú tudományos munkái láttak napvilágot, amelyek között bel- és külföldön különösen fajegészségügyi munkáik keltettek feltűnést és elismerést. Ezek között első helyen állnak a debreceni I. osztályú elemi iskolás tanulók, továbbá a debreceni egyetemi hallgatók egészségügyi vizsgálatai. Az 1936—37. tanévben felállította az egyetemi hallgatók orvosi rendelőintézetét, amely fajegészségi szempontból rendkívül nagyfontosságú. Mint miniszteri biztos az Antiveneriás Bizottság tagjainak közreműködésével a m. kir. belügyminiszterium kiadásában megjelentette a magyar nemibeteg törvénytervezetet, Szakmunkái közül különösen figyelmet érdemelnek azok, amelyek a vérbaj- a sugárgomba, az orbánc, blastomycosis, rhinoscleroma kórismézésével és gyógyításával foglalkoznak. Különösen a sugárgomba és a scleroma gyógyításában nagy haladást jelentett egy általa felfedezett fajlagos oltóanyag, amelyekkel olyan betegeket sikerül az életnek megmentenie, akik azelőtt e betegségekből meghaltak. A debreceni egyetemi központi épületet mint rektor 1932 május 15-én nyitotta meg, amely alkalmából a kormányzó a II. oszt. magyar érdemkeresztet tüntette ki.

A képviselőház ülése

A városrendezési javaslat részletes vitája

Budapest, február 4. A képviselőház csütörtökön folytatta a város-

**Olcsón, szépen
FEST ÉS
TISZTIT
WEISZ
Arany J. u. 20.
Férfi öltöny vegy-
tisztítás és vasalás 3 P-től**

rendezési javaslat részletes tárgyalását. Az egyes szakaszokhoz több szóvalnak fel, így Dubin Jenő, báró Vay Miklós, Drobny Lajos és Dinnyés Lajos. Az utóbbi beszédénél nagy élénkség támad, mert nagy vitát kezd a kormányparti képviselőkkel, aki különösen a főszolgabíróknak szánt hatáskört bírálja. Az ülés két órakor véget ért.

A pápa állapota kielégítő

Vatikánváros, február 4. A pápa állapota aránylag továbbra is kielégítő. A Szentatya csütörtök délelőtt folytatta a szokásos kihallgatásokat.

Széleskörű bizonyítást rendelt el a debreceni törvényszék a Fischer Jenő bankigazgató ellen kiadott rőpirat ügyében

A rágalmozási per vádlottja súlyos állításokat hozott fel nyílt levélben Fischer Jenő ellen — A vádlott kérte, Fischer Jenő ügyvédje ellenezte a bizonyítást

Tegnap kezdte meg a debreceni törvényszék dr Tokay Gyula tanácselnök vezetésével működő büntető tanácsa annak a bűnügynek tárgyalását, amely bizonyára hosszabb ideig fogja még foglalkoztatni a közvéleményt s amelynek vádlottja dr Grosz Gyula szoboszlói ügyvéd, sértettje pedig Fischer Jenő bankigazgató. A vád: sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége. A vádlottat dr Gábor Jenő védi, Fischer Jenőt pedig mint főmagánvádlót — mivel az ügyészség nem vállalta a vád képviselését — dr Kemény Viktor budapesti ügyvéd képviseli.

A tárgyalás első napja inkább csak »formalitásokkal« telik el, mégis tele van drámai feszültséggel. Mindenki érzi, hogy a szavak mögött nagy dolgok történtek, vagy történnének.

A tárgyalás megnyitása után az elnök Grosz Gyula személyi adatait veszi fel.

— Vagyonra van? — kérdezi az elnök.

— *Jelenleg nincs* — hangzik a válasz. — Egy nyolcadrészt szőlőm és egy nyolcadrészt házam van, de a bankkal folytatott harc miatt túl van terhelve. Büntetve sohasem voltam.

Vád egy mondatban

Az elnök ismerteti a vádiratot. Fischer Jenő vádat emel dr Grosz Gyula ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt, mert 1935 október havában »Nyílt levél« című rőpiratában a következő kitevételek foglaltatnak:

»*Állítom, hogy az illegitim módon szerzett és a bank könyvein keresztül sem vezetett összegből Ön a saját érdekeit szolgáló célra nagyon jelentékeny összeget kiutaltatott, amely összeg — igazgatósági tagtársának előadása szerint — kormányfőtanácsosi méltóságával kapcsolatos kiadások fedezését szolgálta.*

mén meg nem engedett módon szerzett, csaknem 150.000 pengő zsákmányt titkos betétkönyvekre helyeztetett el, amint a kir. ügyészség megállapította, szabálytalanul a bank mérlegében nem szerepeltetett és ezen összegek elvonásával a részvényesek megkárosítottak; állítom, hogy Ön tudott arról, hogy ez a jogtalanul szerzett és a mérlegben nem szereplő összeg a bank vagyonából elvonatott és állítom hogy ez az elvonás részben az Ön rendelkezésére történt; állítom, hogy az elvont összegből csak mintegy 72.000 pengő került vissza a Hajdumegyei Takarékpénztárhoz, az is csak ezen tény miatt a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak bejelentés után, míg nagy összeg még ma sem került vissza a Hajdumegyei Takarékpénztárhoz; állítom, hogy a bank könyveiben nem szereplő ezen meg nem engedett jövedelem eltérő célra miatt az Ön irányítása alatt álló bank ellen adócsalás miatt eljárás indított és a bank közgyűlésének jegyzőkönyve tanúsága szerint is a debreceni kir. pénzügyigazgatóság nagyszegű pénzbírságot szabott ki. Állítom, hogy az Ön irányítása és a patronizáló Pesti Magyar Kereskedelmi Bank dicsérete mellett

Mit tartalmaz az elkobzott „Nyílt levél“

Dr Tokay Gyula tanácselnök ezúton felolvassa az egész Nyílt leve-

let, amely a következőket tartalmazza:

Nyílt levél

Fischer Jenő m. kir. kormányfőtanácsos urnak, a Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt álló intézet volt igazgatósági alelnökének és az Alföldi Takarékpénztár vezérigazgatójának, Debrecen.

Miután minden törekvésem eredménytelennek bizonyult, hogy Ön engem alábbi tényelődásaim miatt bíróság elé állítson ezen ténykörülmenyek valóságának bírói megállapítása egyfelől a közérdek, másfelől a magam jogos magánérdekeim szempontjából mellőzhetetlen, — már több ízben megtett következő tényállásaimat a nyilvánosság előtt megismételtem és felhívom Önt most már a nyilvánosság előtt, hogy tényelődásaim miatt ellenem a bíróság előtt feljelentést tegyen és ezáltal a valóság bizonyítására módot adjon.

Ön volt az, aki ellenem és egész családom ellen tervszerű hajszát szervezett csak azért, hogy lehetetlenné tegye a Hajdumegyei Takarékpénztár és jogelődje a Gazdasági Bank Rt., bűnös üzemének leplezését, mely intézetnek Ön alelnöke és vezérő egy nisége volt. Ön volt az, aki vagyoniilag Önnek kiszolgáltatott földműves embereket rábírással, megkereséssel, részint fenyegetéssel közvetlenül, vagy hivatalnokai által közvetve rákényszerítet arra, hogy ellenem teljesen alaptalan feljelentéseket tegyenek, amelyek alól jogerős bírói határozatokkal felmentettem és Ön volt az, aki a húzódozó és a kikényszerített feljelentéseket visszavonni akaró embereket jobb belátáson alapuló szándékuktól visszatartani igyekezett.

Állítom, hogy Önnek tudomása volt arról a hallatlan mérvű uszoráról, amellyel az Ön igazgatósága és fel-

ügyelete alatt álló Hajdumegyei Takarékpénztár, illetve jogelődje, a Gazdasági Bank Rt. és annak igazgatója: Aron Lajos egyszerű földművesek egész tömegét tönkretette; állítom, hogy ezeket a minden érzést megsemmítő üzemeket Ön nemcsak hogy meg nem gátolta, hanem módot nyújtott arra, hogy azok elkövetői a patronizáló pénzügyi intézetek, így az Alföldi Takarékpénztár és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank különös elismerésben részesüljenek; állítom, hogy Ön tudomásaj bírt arról, hogy a jutalék ei-

Ezt veszem

AMIŐTA
ASSZONY
VAGYOK
A
„VILÁGOS FEJ”
VÉDJEGVŐ



DR OETKER-féle
„BACKIN”
SÜTŐPORT

folytatott üzleti tevékenység következtében Hajdusoboszló megyei város gazdaközönsége viszonyaiban olyan anyagi romlás és pusztulás következett be, hogy Hajdusoboszló város képviselő testülete 18.241—1933—327 egy számú határozatával a bank ügyein kivizsgálása céljából a m. kir. igazságügyi és pénzügyi miniszterekkel megkereste.

Állítom, hogy az illegitim módon szerzett és a bank könyvein keresztül sem vezetett összegekből Ön saját érdekeit szolgáló célra nagyon jelentékeny összeget kiutaltatott, amely összeg — igazgatósági tagtársának előadása szerint — kormányfőtanácsosi méltóságával kapcsolatos kiadások fedezését szolgálta.

Végül állítom, hogy míg az Ön vezetése alatt álló bankban az ellenem tett feljelentéseket rendszeresen megszerverték, addig Ön vagyoni előnyök ígéréstével és részben vagyoni visszatérítésekkel a megkárosítottakat a Hajdumegyei Takarékpénztár és annak vezetői ellen tett feljelentések visszavonására rábírta és rábírti törekedett.

Kelt Hajdusoboszlón, 1936 szeptember hó 29-én.

Dr Grosz Gyula
hajdusoboszlói ügyvéd

A vádlott vallomása

— Megértette a vádat? — kérdezi az elnök dr Grosz Gyulát.

— Megértettem. Nem érzem magam bűnösnek... A rőpiratot én írtam és vállalom érte a felelősséget, bizonyítom is minden egyes pontjának az igazságát.

Ezután dr Grosz Gyula elmondja,

hogy a bátyjának folyt egy 84.000 pengős pere a járásbírószágon, ahol kihallgatták Fischer Jenőt is, akitől mikor megkérdezték, hogy igaz-e, hogy hajszát indított Grósz ellen, azt a választ adta: *Nem emlékszem, hogy hajszát indítottam volna Grósz József ellen.*

Még pénzért se...

— Azért vártam — folytatja Grósz Gyula —, hogy vagy azt mondja, hogy igen, vagy azt, hogy nem indított hajszát, de azt nem

vártam, hogy azt felelje a kérdésre, hogy *nem emlékszik olyan tényre, amelyet éveken keresztül folytatt, Ott nyomban megtettem azo-*

**Ma először
az örök szerelem csodálatosan
szép költeménye**

Shakespeare halhatatlan remeke:

ROMEO és JULIA

Főszereplők:

NORMA SHEARER
LESLIE HOWARD
JOHN BARRYMORE

Előadások:

a Hungária

4, 6, 8 órákor!

filmszínházban.

Az Apollóban

Ma is

a nők bálványának
GARY COOPER-nek
új szenzációs filmje:

Az igazi férfi

Rendezte: Cecil B. de Mille.

SIESSEN MEGNEZNI!

Előadások: 4, 6, 8 órákor.

kat a kijelentéseimet, amelyeket most vád tárgyává tettem és kértem a jegyzőkönyvbe vételüket is, kijelentve, hogyha *nyolc napon belül nem tesz meg Fischer Jenő ellen nem a feljelentést, nyilatkozni fogok az újságokban.* A feljelentést

A vádlott mindent bizonyítani akar

Ezután dr. Gábor Jenő védő terjesztette elő Grósz Gyulának a bizonyításra vonatkozó indítványát, melyet írásban is benyújtott a törvényszéki tanácselnöknek.

A valódiság bizonyításának megengedését közérdekből és jogos magánérdek megóvása céljából kéri, mégpedig minden állítására vonatkozólag.

Mindenekelőtt utalt arra, hogy Fischer Jenő vezérigazgató, a sértett Magyarország egyik legnagyobb pénzintézetének vezetőségéhez tartozik.

— Egyenesen a közérdek parancsa, hogy ezen óriási tökevételek az általuk rendeltettségük végzett, de

az egész közösséget érintő tevékenységükben a törvény, a jó erkölcs, a gazdasági tisztesség és az emberi becsületesség követelményeinek eleget tegyennek.

Egyenesen a közérdeket szolgálja az, aki rámutat arra, ha egy gazdasági intézmény vezetője ezeket a szempontokat sérti, elhanyagolja, vagy tudatosan megszegi.

A nagy gazdasági vállalatok vezetőit, a közérdeket szolgáló tevékenységük elismeréseként a kormányzat kitüntetésekkel jutalmazza. *A közérdeket szolgálja az, aki rámutat arra, hogy valaki érdemtelten és mellátlanul az ilyen kitüntetésre, mert tevékenysége nem a köz jótétét emelte, de egy egész vidék nyugalmát feloldta, annak pusztulását eredményezte.*

— Az ilyen gazdasági vállalatok a nyilvános számadás kötelezettsége alatt, a *nyilvánosság ellenőrzése mellett tevékenykednek.*

Ez a nyilvánosság ellenőrzése a gazdasági életben mellőzhetetlen üzleti tisztesség garanciája.

Egyenesen közérdeket szolgál az, aki rámutat, ha valaki az üzleti tisztesség sérelmével, a vállalat részvényeseinek a hűtlen kezeléssel kárt okoz.

— Minthogy én az általam frott cikkben mindezeket a tényeket áll-

nem tettem meg és

én elmentem a lapokhoz, de még a pénzért sem tettem közé a nyilatkozatomat és ezért voltam kénytelen a Nyílt levelet közreadni.

lítottam, a valódiság bizonyítása közérdekből elrendelendő.

Nem változtat ezen az a sajnálatos körülmény, hogy Fischer Jenő cikkemnek csupán egy, súlyban és jelentőségben alárendelt mondatát tettem tárgyává.

Érezte, hogy a cikkemben foglalt tényállások miatt bírósághoz kell fordulnia, érezte, hogy ezt a becsület, de az általa betöltött állás is megköveteli. De tudja azt is, hogy *én minden tényállásomat bizonyítani tudom* és mert Fischer Jenő ezzel tisztában volt, minden lehetőséget kihasználva, hogy tényállásaim miatt bíróság elé ne kerüljünk.

— *Nem fél úgy az ördög a tömjénfüsttől, mint a sértett — Fischer Jenő — a független és megközelíthetetlen bíróságtól.*

— Ebben a visszaszélkiallításban kereste és találta meg Fischer Jenő azt a megoldást, hogy *kiválasztott cikkemből egyetlen mondatot, abban bízva, hogy talán ezt a nehezen igazolható epizódot cselekményt bizonyítani nem tudom és így következőknek nekem merészkedhetik a bíróság elé.*

— A valódiság bizonyításának elrendelésénél azonban figyelembe veendő az a szabandék, amely az egész cikk megírásánál vezette az írókat. A valódiság bizonyításának elrendelését magánérdekből is kéri, mert hiszen az *ügyvéd létének alapja a személyéhez fűződő bizalom és ezért a legszűkebb nyilvánosság előtt kellett elégtételt keresnie.*

— *Nem vitás — mondotta dr. Gábor Jenő védő —, hogy a sértett illegitim úton és a bank könyvein keresztül nem vezetett, tehát nyilván becsületlen úton szerzett pénzből szerezte a kitüntetését.*

— *Frivol játék lenne az igazságszolgáltatást, ha az egész súlyos Nyílt levélből egyetlen mondatot vehetnének csak ki és csak annak alapján kívánnák az eljárás megindítását.*

Indítvány a valódiság bizonyítására

A valódiság bizonyítására vonatkozó indítványában többek között a következőket adta elő:

— Fischer Jenő a cikk egész tartalma miatt tett feljelentést. E feljelentése alapján kérte a nyomtatvány preventív lefoglalását, Fischer Jenő a később előterjesztett indítványában feljelentésének túlnyomó zöme miatt a vizsgálat elrendelését nem kérelmezte, mely tényből egyfelől nyilvánvalóvá válik sértettnak az a taktikája, hogy feljelentésével csupán az el-

kobzás kieszközölését célozta, másfelől ad oculus demonstrálódott, hogy Fischer Jenő teljesen tisztában van azzal, hogy tényállásaim valódiságának bizonyítása az ő érdekei szempontjából nem kívánatos. Ilyen körülmények között cikkem lényege már valószínűleg bizonyult, mert azt senki sem hiheti, hogy Fischer Jenő a súlyos és őt egész egyéniségében támadó tényállásaim miatt bírói elégtételt ne követelt volna, ha a bíróság előtti bizonyítás eredményéről nem félt volna.

Titkos betétkönyv és egyebek

— Másodsorban előadom, hogy az inkrimínált mondatban lényegében hennfoglaltatik cikkem egész tartalma. Az a tényállás, hogy Fischer Jenő illegitim módon a bank tevékenysége során szerzett, de a bank könyvein keresztül nem vezetett, tehát az ellenőrzés alól és a részvényesek elől elvont pénzből részesedett, módot ad nekem annak igazolására és bizonyítására, hogy a bank uzsoráskodott, *amelyeket kizsákmányolt és mindez*

Fischer Jenő tudomásával és hozzájárulásával történt. Módot ad nekem annak bizonyítására, hogy a bűnös úton szerzett pénzt Fischer Jenő tudtával titkos betétkönyveken helyezték el, amely tényről a bank egyszerű sorban levő igazgatósági tagjai sem tudtak és ezen titkos betétbe helyezett összegeket a vállalat vagyonából elvonták és részben egyéni célokra fordították, részben a patronizáló pénzügyi intézetek, részben általam nem is-

merő helyre szállították. Módom van annak bizonyítására, hogy a bank könyveibe nem vezetett és eltitkolt ügyletek miatt a bank ellen adócsalás miatt eljárás van a pénzügyi hatóságok előtt folyamatban és ezen eljárás során a visszaélések már megállapítottak és a bank súlyos visszaélékre rugó pénzbírással sújtott. Módom van annak bizonyítására, — hogy a bank vezetői, köztük Fischer Jenő is, mindezen bűnös ténykedésekről tudomással bírtak s ennek dacára Áron Lajost, a bank ügyvezetőjét — a többi pénzügyi intézetekhez intézett körlevelükben nyilvánosan megdicsérték és követendő példa gyanánt állították. Módom van annak bizonyítására, — hogy a sértett által is tudott ezen eljárás Hajdúszoboszló gazdasági adócsalás koldusbotra jutatta. Módom van annak bizonyítására, hogy az ellenem indított hajsza oka éppen az volt, —

hogy ezen bűnös manipulációk leleplezését és bírói üldözését lehetetlenül és ezen cél érdekében volt a feljelentő szervezése, terrorizálása és pénzelése.

HALLGASSA KI A TÖRVÉNYSZÉK TANUKÉNT ...

Annak a ténynek bizonyítása céljából, hogy Grósz Gyula a bíróság előtt is megvádolta Fischer Jenőt bizonyos dolgokkal és kérte, hogy őt emiatt Fischer Jenő állítsa a bíróság elé —, kérte hogy a törvényszék hallgassa ki tanuként dr. Grigóssy Lajos járásbírókat és szerezze be annak a tárgyalásnak jegyzőkönyvét, amelyen Grósz ezeket a kijelentéseket megtette.

Arra vonatkozólag hogy Fischer Jenő, Grósz Gyula és családja ellen hajsztát szervezett, szoboszlói lakosok kihallgatását kéri.

Az uzsoraügyletek bizonyítása

Annak bizonyítására, hogy Fischer Jenő irányítása alatt álló bank uzsoraügyleteket üzletszerűen folytatott, hogy az ily módon meg nem engedett jutalékok útján szerzett jogtalan összegek titkos betétkönyvekben helyeztetek el és onnan a bank vagyonából elvonaltak, hogy az intézetnek az üzletvezetésben részt nem vett igazgatósági tagjai mindezekről még csak sejtélemmel sem bírtak, hogy ezen meg nem engedett módon folytatott tevékenység miatt az intézet ellen adócsalási eljárás van folyamatban, amelynek során súlyos pénzbírásságok szabattak ki, hogy a manipulációk egy részének elpalásolására a Hajdúmezei Takarékpénztár új igazgatóságát megteremtve a már a bank ellen tett feljelentés során olyan határozatot hozattak, mellyel a gyanútlan igazgatóság az általa nem is tudott, éveket ezelőtt elkövetett visszaéléseket alakilag legitímálta hogy ezen üzletvezetés anyagi eredményét a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a -06. körzétvénnyel megdicsérte s Áron Lajost 28 affiliációs intézet elé példaként állította, a debreceni királyi törvényszéknél fekvő iratok, a királyi ügyészség által foglalt jutalékkönyv és hat darab titkos betétkönyvnek, végül a debreceni ügyészségnél fekvő iratoknak és szakértői véleményeknek beszerzését kéri. Indítványozza a hihetetlen mérvű kamaoztatásnak bizonyítására a rejtett jutalékkönyv beszerzését, a titkos betétek létezésének megállapítása céljából hites könyv szakértő meghallgatását. Kéri „A mi lapunk” című politikai napilap, február elseji számában közölt „Weisz Fülöp és az uzsorával tönkreteti adócsalás” című közlemény, valamint az Országos Mezőgazdasági Közlöny „Megdöbbentő kép a gazdalközönség és a bank viszonyáról” című január hó negyedikén megjelent és „Országos ügyvéd dagadt a Hajdúmezei Bankbotrány” című, január hó tizenegy napján megjelent cikkek felolvasását. Indítványozza a pénzügyigazgatóságnál fekvő adócsalási iratok beszerzését és kéri tanukénti kihallgatását Rásó István alispánnak, Márton Gábor dr. polgármesternek, Székely József ny. főjegyzőnek, Azlén Emil katolikus esperesnek, Körner Géza ny. rendőrfőtanácsosnak B. Nagy János, Szilágyi Bálint, Márton József gazdálkodóknak B. Nagy Géza igazgatótanfő, Erdős Andor, Arva Sándor városi tisztviselőnek, Molnár János főkönyvelőnek,

Grósz Miklós Fekete Pál gazdálkodóknak, dr. Balázs Endre városi orvosnak és Nagy Ferenc férfinak.

Annak bizonyítására, hogy Szoboszló gazdalközönségét az uzsoraügyletek annyira tönkretették, hogy a városi közgyűlés külön határozatban kérte a bankkal kapcsolatos miniszteriális vizsgálatot, kéri a képviselőtestületi határozatnak s a közgyűléstől szóló hírlapi tudósításnak felolvasását és ugyanebben a pontban Márton Gábor polgármester kihallgatását.

AZ ILLEGITIM MÓDON KEZELT ÖSSZEGEK BIZONYÍTÁSA.

Bizonyítást ajánl fel arra, hogy illegitim módon szerzett és a bank könyvein keresztül sem vezetett összegek használatuk fel egyéni célokra, köztük Fischer Jenő egyéni céljaira is. Az adócsalási iratokból kívánja bizonyítani, hogy Fischer Jenő tudott az illegitim pénz létéről, annak felhasználásáról ő maga rendelkezett, idevonatkozólag tanukat is jelentett be.

Annak bizonyítására, hogy 1931 február utolsó harmadában a Gazdasági Bank folyószámla könyvében egy 4500 pengős tételt vezettek keresztül, amely nem rendes ügykezelésnek megfelelően több tisztviselő kezén ment keresztül, hanem kizárólag csak Molnár János főkönyvelő és dr. Boga József igazgató kezén és a napi levelebe és a rováncskönyvekbe sem került be és a főkönyvbe sem a segédkönyvben keresztül, továbbá annak megállapítása céljából, hogy a titkos betétekből kivont összegek a kivétel idejében a bank könyveibe nem vezetettek be könyvszakértő kihallgatását kéri. A könyvszakértői vizsgálat úján megállapítható — mondotta — hogy a sértett rendelkezésére elvont 4500 P. a főkönyvbe, min külön tétel lett bevezetve s hogy a hó végén az összegek egyeznek a rováncskönyvbe két tétel közé lett az elvont összeg beszúrva, úgyhogy a rováncskönyvet vezető Erdős Andor ennek a tételnek bevezetéséről nem is tudott. A könyvszakértő megállapíthatja, hogy a titkos betétekből elvont összegeknek van-e kontra-tételük, mert ilyenek hiányában a jogtalan elvétel ténye kétségtelen. Itt utal az adócsalási iratokra, ahol az ellentételek hiányát és a jogtalan elvétel tényét a szakértői vizsgálat már megállapította.

Ismét van

Szent Anna pusztai teavaj.

Egyéb csemegeáru vásárlásánál kérje

Eszterháznál, Piac u. 30

KORMÁNYFŐTANÁCSOSI KINEVEZÉSEL KAPCSOLATOS KIADÁSOK.

Annak a ténynek a bizonyítására, hogy a sértett által kiutaltatott összeg egy része — az igazgató társának előadása szerint — Fischer Jenő kor-

mányfőtanácsosi kinevezésével kapcsolatos kiadások fedezését szolgálta, sok tanút jelentett be. Ugyancsak bejelenté a tanúkat annak bizonyítására, hogy Fischer Jenő és tisztviselői a bank ellen tett feljelentések visszavonására a feljelentőket vagyoni előnyök nyújtásával vették rá.

Csodálatos gépromlás

A tanácselnök kérdésére **Dr. Grósz Gyula** kijelenti, hogy ötszáz példányban rendelte meg a röpiratot, de csak nyolc darabot kapott mert — úgy mond — a gép csodálatos módon elromlott és mire a többi példányokat kinyomták megjelent a rendőrség és elkezdte azokat. A nyolc példányt szétszórtam.

Az egész röpiratra nem kéri a bizonyítás elrendelését, mert véleménye szerint a **többi kitételekben nem Fischer Jenő egyéni becsületében van érintve.** Bemutatja a királyi ügyészség a vizsgálóbíró, a vádtanács, a tábla határozatait amelyekből kitűnik hogy Fischer Jenő ezeket a cselekményeket nem követte el ezért az eljárást megszüntették, tehát

MÉRSEKELT BIZONYÍTÁST...

Dr. Tokay tanácselnök, Fischer Jenő ügyvédjéhez: Kívánja a főmagánvádló a bizonyítás elrendelését?

Dr. Kemény Viktor: Abban a keretben kívánom, ahogyan elő fogom adni. A nyílt levél minden állítást valótlannal.

Meg kell azonban különböztetni az inkriminált és nem inkriminált kitételeket.

Fischer Jenő elégtételt nem kíván **Grósz Gyulától,**

mert a bíróságok ítélete, illetőleg megszüntető végzése teljes elégtételt szolgáltatott neki. Kérem — fejezte be a beszédét — méltóztassék a vádlott bizonyítási indítványát általában elutasítani. Fischer Jenő egyedül az inkriminált részre vonatkozólag kéri a maga részéről is a bizonyítás elrendelését, de ellenzi minden egyéb tekintetben a bizonyítást.

Beismerés az illegitim pénzekről

A tárgyalás most izgalmas fordulatot vett, a védő és a vádló összeesapnak, a védő ismét hivatkozik az adócsalási iratok tartamára, mire az elnök közbeszól:

— Az is állítva van, hogy illegitim úton szerzett pénzt a sértett.

Dr. Kemény Viktor, Fischer Jenő

ügyvédje: **Hogy illegitim célra voltak pénzek, ezt tudjuk nagyon jól.** Voltak azok a juttalékok melyek könyvelésen kívül voltak, ezt megállapította a bíróság is és ennek dacára megszüntette az eljárást. Hogy illegitim úton szerzett pénzt, erre vonatkozó bizonyítást ellenzem.

Kétféle morál

Dr. Gábor Jenő válaszolt: **Kétféle között órlás morális szakadék van.** Tegnap ezeket a tényeket a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank közgyűlésén előadták és éppen **gróf Zichy János** indítványára elhatározták, hogy **Grósz Gyulának** módot kell adni arra, hogy bizonyítékait előadja. Nem vitatkozom a főmagánvádló úrral, egyszerűen a bíróságra bízom, hogy ennek a morális követelménynek helyet ad-e. Itt egy Dávid és Góliát harc folyt, az egyszerű kis vidéki ügyvéd harcol Magyarország leghatalmasabb pénzinté-

tével. Nem akarok erről itt a nyilvánosság előtt beszélni, de minden törekvése ennek a két embernek: **Grósz Gyulának és Grósz Józsefnek** hiába való volt, képtelenség voltak az ítélőbíróság elé kerülni kijelentéseik miatt. Azt hittem Fischer Jenő is törekedni fog arra, hogy a független magyar bíróság állapítsa meg, hogy ki a gazember.

Elnök: Az ilyen kifejezésektől tessék artózkodni.

Dr. Kemény Viktor: Azt nem értem, hogy kiben morálja van a védő úrnak.

A törvényszék elrendeli a bizonyítást

A törvényszék elrendelte a valódiság bizonyítását az inkriminált tényállítások keretei között, **közérdekből, a jogos magánérdek megóvása címén.** Elrendelte a bizonyítást arra nézve, hogy a Fischer Jenő irányítása alatt álló bank üzSORAÜGYLETEKET üzletszerűen folytatott, meg nem engedett módon juttalékokat szerzett, titkos betétkönyvekben helyeztette el jogtalan összegeket, amelyeket a bank vagyonaiból elvontak és ebből a célból elrendelte bizonyításul a törvényszéki s ügyészségi iratok, szakértői vélemények beszerzését és a felsorolt tanúk kihallgatását arra, hogy egyéni célokra használták-e fel az illegitim módon szerzett pénzeket. A 4500 pengős tételnek a rendes ügyvezetéstől eltérő mó-

don történt könyvelésére szakértő és tanús kihallgatását rendelték el. Ugyancsak tanús kihallgatását rendelték el arra, hogy a Fischer Jenő által kiutaltatott összegek egy részét kormányfőtanácsosi kinevezésével kapcsolatos kiadások fedezésére használták-e fel. Egyebekben a bizonyítási indítványt elutasította a törvényszék.

Dr. Gábor Jenő a törvényszék végzését tudomásul vette, **Dr. Kemény Viktor** a következő kijelentést tette: — A főmagánvádló által kért bizonyítás mértékét túlháladó mértékben elrendelt bizonyítás elrendelése miatt semmisségi panaszt jelentek be.

A törvényszék azt tudomásul vette és ezzel a tárgyalás véget ért.

Agyonlőtte magát a józsi kisbíró szobájában Szilágyi Sándor pénzügyi vigyázó

Csütörtökön reggel szolgálati úton volt **Szilágyi Sándor** 24 éves pénzügyi vigyázó, akinek állandó tartózkodási helye Hajdúböszörményben volt. Reggel öt óra előtt ért Józsa községbe. Szilágyi, aki teljes felszereléssel ért a Debrecenből hat kilométernyire fekvő Józsa községhez, egyenesen a kisbíró szobájába ment be. Rövid ideig tartózkodott a szobában, ahonnan nagy dörrenés hangzott ki. Berohantak a szobába és ott találták eszméletlenül, **vörös fejjel a pénzügyi vigyázót.** Szolgálati fegyvere mellett hevert. **A golyó átfúrta a fejét és azonnali halált okozott.**

A református vallású, nőtlen pénzügyi vigyázó öngyilkossá-

gát jelentették a csendőrségnek és a debreceni pénzügyigazgatóság-
nak is. A vizsgálat megindult az ügyben és már kihallgatásokat is tartottak.

A debreceni pénzügyigazgató kiadta a szükséges intézkedéseket és pénzügyi biztost küldött ki, hogy az öngyilkosság körülményeit, előzményeit vizsgálja meg és állapítsa meg, miért ment a halálba a fiatal pénzügyi vigyázó, aki éppen szolgálati úton volt.

A csendőri jelentés nem tudta okát adni az öngyilkosságnak. A debreceni ügyészségre érkezett jelentések sem számolnak be arról, hogy miért követte el tettét a 24 éves Szilágyi Sándor.

A debreceni törvényszék hat hónapi börtönre ítélte a kisvárdai kaszáskeresztes vezetőt

Megírtuk már, hogy a debreceni törvényszék **Fővényszék-tanácsa** megkezdte a főtárgyalást a tisztántúli kaszáskeresztes szervezkedés

részvevőinek bűnyügyében. Kisvárdán tartották meg az első tárgyalási napot, **Seprényi Mihály, Mester Miklós, Bernát Miklós** és mások kerültek a vádlottak padjára. A tárgyaláson kiderült, hogy Kisvárdáról kiindulva 40 felsőszabolcsi községet akartak elfoglalni a kaszáskeresztes csoportok. Tizenhat kaszáskeresztes vezér és alvezér várta az ítéletet.

Seprényi Mihály két elemi végzett földműves volt a főmegbízott, aki azt hangoztatta, hogy hazaias felbuzdulásból irányította a szervezkedést. Beismerte, hogy **Böszörmény Zoltán,** az országos vezér parancsára véraldozatok árán is meg akarták valósítani a kaszáskeresztes uralmat. Csak az adott jelre vártak, hogy az urakat és zsidókat, valamint a papokat letartóztassák és a fegyveres hatalmat átvegyék.

Bernát Miklós cipész szónokolni kezdett a bíróság előtt és azzal dicsekedett, hogy aki nem engedelmeskedett a vezérnek, azt kikötetni is joguk volt. A bűnfelek között van a kaszászászló is, piros alapon fehér körben egy halálfej, melyet zöld kasza díszít körül. Erre a zászlóra esküdtek fel a kaszáskeresztes csoportok minden faluban és városban.

A kihallgatások során megállapították még azt is, hogy a vádlottak **többben vörös katonák voltak fosztogatásokban vettek részt.**

Mester Miklós arra büszke, hogy

Rohamosan fogynak a télivásár olcsóságai a KLEIN divatházban Piac és Szentanna u. sarok.

Siessen vásárolni, mert sok pénzt takaríthat meg!

EGY NAGY TÉTEL MINTAS MAROCAIN	3.80 helyett	1-98
EGY NAGY TÉTEL MINTAS CREPE DE CHINE	3.80 helyett	1-98
EGY NAGY TÉTEL IMPRIMÉ		0-98
CSIKOS CLOQUE		2-90
VILAGHIRŰ GOLDBERGER PARISETTE	2.80 helyett	1-40
GYÜRHETETLEN FLISTRA	1.98 helyett	1-28
SZINTARTÓ MAROCAIN		0-58
NAGY TÉTEL GYAPJU GEORGETTE 140 széles		3-50
NAGY TÉTEL GYAPJU KABÁTKELME 140 széles	14.—, 15.—, 16.— P helyett	6—
NAGY TÉTEL COSTUMKELME	5.20 helyett	2-95
Nagy tétel férfi inganyag műselyem fonálból	3.20 helyett	1-98

EZEKEN KIVÜL DIVATSZELVÉNYEK (műselyem fonálból) ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, IGEN OLCSÓ ÁRAKON.

6 paraszt és költő is és a kaszás gyűléseken az ő verseit szavalták. Az egyik kaszás versét el is szavalt a bíróság előtt.

A bíróság Seprényi Mihályt a bizonyítási eljárás befejezése után

hathónapi börtönrre ítélte. Mester Miklós is hathónapi börtönt kapott. Bernát Miklóst egy hónapra ítéltek. A többi vádlottak hosszabb-rövidebb tartó fogházbüntetést kaptak. Az ítélet jogerős.

Nagyszerűen sikerült a Piarista Diákszövetség februári táncos-estje

A farsang egyik kiemelkedő társadalmi eseménye évről-évre a Piarista Diákszövetség által rendezett táncos est a szövetség hagyományos reprezentatív mulatsága, mely csütörtökön este zajlott le fényes sikerek mellett, az Angol Királynő helyiségekben.

A rendezőség fáradhatatlan munkásságát dicséri az estély hagyományos sikere. A kitűnően sikerült est az idén is találkozója volt a szövetség nagyszámú tagjának, de társadalmi életünk sok számottevő társadalmi előkelőségének is.

A Piarista Diákszövetség fényesen sikerült családi estjének egybegyűlt közönsége a legjobb hangulatban a hajnali órákig maradt együtt.

A megjelentek névsorát az alábbiakban becsajjtotta rendelkezésünkre az agilis rendezőség:

A diákszövetség elnökségének asztalán jelen voltak: Kazinczy Gáborné, dr. Ruffly Varga Kálmán, dr. Halász Miklós, Nábráczky Béla dr. Karl János dr. Bözörményi Béla Halász Margit, Szathmáry Mancsi (Nyíregyháza), ifj. dr. Ruffly Varga Kálmán, Szojka Odórné, Czipott Zoltánné dr. Somlyay Józsefné, dr. Szabó Zoltánné, Buday Renéné vitéz Kopócsy Tiborné, Csemazt Gyözőné, Sz. dr. Pogány Ilona, Majoros Marcsa, Szász Gézánné.

Dr. Bözörményi Béláné Laczkó Béláné asztala: dr. Bözörményi Béláné, dr. Tóth Kálmánné, dr. Csath Kálmánné, dr. Kubinyi Odórné, Csath Edit, Rebeczy Gézánné, Rebeczy Györgyi Laczkó Béláné, ifj. Laczkó Béla, Juhász Miklós, Simonyi István, Petri János, Róczy Géza.

Vitéz dr. Dávid Gézánné és Kontsek Lászlóné asztala: Vályi Nagy Frigyes né Nagy Józsefné, dr. Rex Sándorné, özv. Ory Sándorné, Dávid Jakabné Analfy Józsefné, dr. Peták András, özv. Wanger Ferencné, dr. Mikó Gyuláné, dr. Mikó Gyula, dr. Vajna István, dr. Salgó Lászlóné, Wanger Juliet, Kontsek László, dr. Kontsek Béla, Kontsek Sándor, Pintér Mihály dr. Varga Endre és neje, Kovács János és neje, dr. Falk Tibor, vitéz dr. Dávid Géza, Buray Sándor Horváth Erzsike.

Dr. Mónus Ferencné asztala: dr. Balla Bertalan és neje, dr. Karossa Pfeiffer József neje és leánya, Acház Imréné, dr. Tokay Gyuláné, Tustér Jolán dr. Stepper Károly, Nemeskey V. és leánya, Papp Gyuláné.

Dr. Kreiker Aladárné és dr. Preininger Tamásné asztala: dr. Borsos-Nachtkebel Odórné, Cseley Gyuláné, dr. Bohn Edéné, Kovács Ica Cseley Gy. dr. Bohn Ede, dr. Preininger Tamás, dr. Tibore Lajos.

Abonyi Gyuláné asztala: Abonyi Gyula, dr. Gyöngyössi Róbert és neje, Hutai Károly és neje, Keveházy Lajos, Sörlei Zsigmond, Iván János dr. — Szabó Istvánné Bagó Ferenc, dr. Szabó István, Balla Vili, Horváth Gabriella, Kovács Milán, halmágyi Kádár István, Semsey Lajos, Keveházy Lóránd, Abonyi Klára, Semsey Lajosné, Horváth László és neje.

Vitéz Szegedy Gyuláné és Laczkó Béláné asztala: Karász Pálné Perjessy Lajosné, dr. Juhász Gusztávné, Szele Endréné, dr. Répássy Istvánné Végli Mici, Kolling Mancsi Répássy Otti Szegedi Kató, Karász Pál, dr. Juhász Gusztáv, dr. Répássy István vitéz Szegedi László, Pécsvárad Antal, Pirkler

József Pausz László Szentpétery Sz. Attila.

Nagybákay Antalné asztala: Szirmai Odórné alezredes és neje, dr. Baróthy Zoltánné, Baróthy Ella, dr. Zempléni Kornél és neje, Zempléni Mária, Botka Edit, dr. Király Tibor és neje Rátz Éva és Zsófia, Erdő Márta, Gévay Dóra, Szilágyi Mihályné, Szilágyi Mária és Lily, dr. Bögel József és neje, S. Morvay Erzsébet, Jovag dr. Schmidt Félix, Mihalovits Jenő dr. Botos Bóka Tibor Sypos István, Nagybákay Antal, Zempléni Mária, dr. Zempléni Vilmos, Erdő Márta, dr. Földy Agoston.

Demény Gézánné asztala: Rác Adél, Demény Éva, Demény Géza, a Piarista Diákszövetség főtitkára, dr. Vidoni Jenő ifj. Demény Géza, Rác József.

Dr. Kupinszky Sándorné és dr. Való Antalné asztala: Galamb Ferencné, Fehértői Dánielné, Kiss Ferencné, dr. Csire Ferencné Kiss Lajosné, dr. Praznovszky Gyuláné, Fehértői Lenke, Galamb Ferenc, Fehértői Dániel, Kiss Ferenc, dr. Vasily László, dr. Csire Ferenc Galamb Ferenc, dr. Vitkay J., dr. Praznovszky Gyula Czeglédy Jenő, Müller István, dr. Való Antal, dr. Kupinszky Sándor.

Tanári asztal: Hanzély Lajos dr. Rassovszky Kálmán dr. Fejes Tibor, Szücs Vince, Magyar István dr. Zellhofer János Jeney János dr. Wittman Adám dr. Tibore Lajos dr. Dallos I. Csörlei Zsigmond, Iván János dr. — László Mihály dr. Pintér Mihály dr. Nagy Miklós, Földy Agoston, Prof. Franz Winkler (Graz).

Dr. Gottenhuber Henrikné asztala: Dr. Koller Józsefné asztala, Poroszlay Margit, dr. Poroszlay István, dr. Koller József dr. Gottenhuber Henrikné, dr. Gottenhuber Sándor és neje.

Dr. Müller Ottó és neje, Szendrődy Pál és neje, Bulch László és neje, Ercey Jakab és neje, Németh László és neje, Sarkadi Sándor és neje, Molnár Mihály és neje, cs. Farkas Ilona cs. dr. Farkas Attila, Binder Lili, dr. Palmay István, Németh Ica, Toronyai Gézánné Müller Edit, dr. Vojnics Antal, dr. Vitályos Géza.

Dr. Radó Vilmosné asztala: dr. Acél Jenőné, dr. Hahn Aladárné, dr. Rényi Andorné, dr. Orbán Lajosné, dr. Acél Jenő dr. Hahn Aladár dr. Rényi Andor dr. Orbán Lajos, dr. Pényes Endre, dr. Radó Vilmos, Berényi János, Radó György, Rényi András, Radó István.

Dr. Csicsák Györgyné asztala: Szabó Jánosné Tihanyi Istvánné, özv. Bakcsi Ferencné, dr. Juhász Jánosné, Sziklay Rezsóné, Alexy Klára, Sziklay Mária, Szabó János Tihanyi István, Matura J. dr. Juhász János Náray József, dr. Csicsák György.

Ferenczfalvy Kálmánné asztala: besztercebányai Klein László és neje, Merkli Ferencné, Nagy Sándorné, — Pethő Józsefné, Pokoly Józsefné, Ferenczfalvy Kálmánné, Hetz Magdus, Ferenczfalvy Lóci, Merkli Ferenc, Nagy Sándor, Pethő József, Boor József, Pokoly József, Ferenczfalvy K. grieszhaber Gondos László.

Dr. Bajmóczy Endréné asztala: Kollár Dánielné Czeloth Jánosné, dr. Budai Jánosné, Nádor Istvánné, Pálffy Józsefné, Zeloth Margit, Czeloth János Nádory István Pálffy József, dr. Bajmóczy Endre, dr. Bodnár József és neje, Kovács Ibolya, Bodnár Béla.

Abrahám Andrásné asztala: Fejér

Kálmán és neje dr. Bösze Lajos és neje, dr. Miklós Andor és neje, Vágó Gyula és neje, Misley Kálmán és neje, Goda Lászlóné, Dusovszky Andor.

Mátrai Imréné asztala: Bolgár De-

meterné, Marschalkó Józsefné, Mátrai Imréné, Mátrai Olga Suchán Márta, Bornemissza Adorján, Bolgár Demeter, Marschalkó József, Mátrai Imre, Tőkés Barna és neje.

50 évvel ezelőtt rendezték az első Filléregyleti teát

Szombaton, február 6-án kezdődik a Filléregylet teastélyeinek sorozatában a második élelv század. Az első estélyt 1887-ben rendezték. Akkor a mostani templom alapjárá, most a tervezett új evangélikus templom és egyházi épületek építési alapja javára. Ezért a rendezőség minden tagja fokozottan buzgólkodik a siker érdekében. A bevezető műsor próbái javában folynak, a muzsák és kíséretük szorgalmasan gyakorolnak, hogy a

közönség meglepetése minél nagyobb legyen. A teastély a háziasszonyi rendszer szerint megy végbe. A meghívók szétmentek, esetleg még igényelhetők az evangélikus egyházi hivatalban (Miklós ucca 3). Meghívó alapján jegy váltható a Horn-féle szöveggyűjtemben és a háziasszonyoknál. Személyjegy ára 2 P, négy személyes páholy 10 pengő, táncosjegy (fiatalembereknek) 1 P. Az estély szombaton nyolc órakor kezdődik.

Az Árpád BE disztáborozása

Kitűnően sikerült disztáborozást rendezett az Árpád Bajtársi Egyesület csütörtökön este az Arany Bikában. A disztáborozáson nagyszámú és előkelő közönség jelent meg.

A műsor előtt dr. Tankó Béláné üdvözölte a megjelenteket s megnyitotta a bált. A táncot a következő párok nyitották meg: dr. Tankó Béláné—Bakó Elemér, dr. Marton Gézánné—Tankó István, dr. Dávid Lajosné—Ördög László, dr. Fleri Renatoné—Kajdacsy Balla András, dr. Berei Soó Rezsóné—Kovács Tibor.

A tánc a rajkózenekar cigánymuzsikájára a »Tanár uram, csak az a kérés» csárdással vette kezdetét, majd a modern táncoknál a MEFHOSZ jazz zenekara működött közre. Közben peregetek le a rendkívül nívós és szórakoztató műsor-számok. Nagy Károly dominus bajtárs prologját nagy tetszés fogadta. Sok tapsot kapott *Lugossy Emma* és *Markovich Ilona* balettje. Egyik legsikerültebb szám volt *Biró Janka* szavalata. Páratlan tetszést váltott ki *O. Vajda Julia* énekszáma, aki szépen csengő hangján Lavotta: »Két baba» című kompozícióját és *Strausz: Tavasz dalát* énekelte *Furray István* fi-nom, aláfestő kísérete mellett. Kedves meglepetés volt a rendezőségnek az a figyelmessége, mellyel minden hölgynek tanári notesz felíratú, izléses táncrendet ajándékoztak kis ceruzával.

A megjelentek a reggeli órákig kitűnő hangulatban szórakoztak. A disztáborozáson résztvevő úrhölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Simon Lászlóné, itéz Juhász Ferencné, dr. Berei Soó Rezsóné, dr. Özevgyi Ferencné, Veress Jenőné, Tóth Sándorné, E. Kiss Jánosné, vitéz Báthory Istvánné, Bakó Józsefné, Szoboszlai Andrásné, Majeresák Andrásné, özv. Takács Lajosné, dr. Varga Jenőné, dr. Tankó Béláné, Debreczeni Andrásné, Székely Istvánné, dr. Marton Gézánné, Spitzkó Ferencné, dr. Dávid Lajosné, dr. Ignáth Sándorné, Mihalovits Szücs Jenőné (Budapest), Faubl Jánosné, Udvardy Miklósné, Németh Istvánné, Farkas Istvánné, Fleri Renatoné, Szabó Elekné, Vadász Jánosné, Tóth Endréné, Máthé Imréné, Kincesek Gyuláné, Moldoványi Antalné, Nagy Vincéné, Barkóczy Béláné, Petrovay Györgyné, Markovich Béláné, dr. Kovács Máthéné, Zilahy Zoltánné.

Urleányok: Simon Matyi, Markovich Il, Csajka Ilona, Lugossy Emmy, Veress Zsóka, Tóth Kata,

Báthory Bibi, Szoboszlai Aranka, Maróthy Anci, Takács Olga, Palkó Erzsébet, Varga Erzsébet, Biró Janka, Debreczeni Kata, Spitzkó Magda, Mihalovits Szücs Duci (Budapest), Mihalovits Szücs Margit (Budapest), Németh Mancsi, Mezei Sacika, Albert Jutka, Faubl Babuci, Ligethy Ica, Udvardy Ágnes, Udvardy Erzsébet, Németh Iluska, Farkas Olga, Hankó Kata, Mikes Ica, Mikes Edit, Péter Piroska, Vadász Ida, Máthé Ica, Kincesek Magda, Katona Emma, Nagy Vili, Petrovay Zsuzsa, Vaskó Márta, Varga Etelka, Varga Irén, E. Kiss Zsuzsa, Zilahy Edit, Dávid Judit, Kiss Mária.

FEBRUÁR 14-ÉN LESZ A SZENCZI MOLNÁR ÉNEK-ES ZENEKAR MASODIK HANGVERSENYE

December első bérleti hangversenyével minden elismerést megérdemlően nyitotta meg ez évadi hangversenyciklusát a Szenci Molnár Ének- és Zenekar. Az együttes azóta állandóan nagy szorgalommal készült következő szereplésére. A kar határozottan sokat fejlődött e néhány hónap alatt is *Szigethy Gyula* és *Polster Márta* nevelő munkájának eredményeképpen. Mielőtt a hangverseny teljes műsorát ismertetnők, megemlíttjük, hogy a több mint 100 tagú együttesen kívül szerepet fog *Korányi Karola*, az Operaház kiváló szótündiás énekes és a *Szendy — Téglássy — Magyar — Szondy vonósnégyes*. A napi jegyek már kaphatók Kálmán tér 17. szám alatt a 10. számú szobában.

AZ ÚJ IPARTÖRVÉNY-NOVELLA ISMERTETÉSE AZ IPARTESTÜLET TAGJAI ELŐTT

Az 1936. évi VII. t.-c., mely az 1922. évi XII. t.-c. egyes rendelkezéseit módosította, számos és igen fontos változást hozott, amelyeknek megismerése minden iparosra és önállóítás előtt álló segédre elengedhetetlen.

A debreceni ipartestület elnöksége — tekintettel arra, hogy az új ipartörvény-novella teljes egészében most lépett életbe — megismertetni kívánja az iparostársadalommal a törvény rendelkezéseit s ezért folyó hó 7-én, vasárnap délután 11 órakor az ipartestület dísztermében ismertető előadás lesz, amelyre a debreceni önálló iparosokat és segédeket az elnökség ezúton meghívja.



A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek, február 5.	Prömierbérlet. 17. sz.
MEGVÉDTEM EGY ASSZONYT.	
Szombat, febr. — Rendkívül mér- s., d. u. — sékelt helyárrakkal. PÁRMAI IBOLYA.	
Szombat febr. 6. este.	D. bérlet 17. sz.
MEGVÉDTEM EGY ASSZONYT.	
Vasárnap, febr. — 7. délután	Mérsékelt helyárrakkal.
VIRÁGZÓ ASSZONY.	
Vasárnap, febr. — 7. este	Bérletszűnet.
SOK HÚHÓ EMMIÉRT.	
Hétfő, febr. 8.	A) bérlet.
MEGVÉDTEM EGY ASSZONYT.	
Kedd, febr. 9.	B) bérlet.
CIGÁNYOK.	
Szerda, febr. 10.	C) bérlet.
CIGÁNYOK.	

A színházi iroda hírei:

A ma esti prömier együttese magas színvonalú és vidám szórakozásban fogja a **MEGVÉDTEM EGY ASSZONYT** c. vigjátékkal a közönséget részesíteni. A főszerepekben Török Vera, Somlay Julia, Sivó Mária, R. Nagy Erzsébet, Nadányi Luey, Szabó Imre, Sármas, Thuróczy, Szabó László, Herczegh, Alszegei, Kamarás és Illyés szerepelnek a cselekmény bonyolult fonatát és Szabó Imre avatott keze végzi a rendezés munkáját.

Rendkívül mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra szombat d. u. a **PÁRMAI IBOLYA** és vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a **VIRÁGZÓ ASSZONY** c. francia vigjáték lesz műsoron, Halasy Marisával a címszerepben, vasárnap este pedig a **SOK HÚHÓ EMMIÉRT** előadását ismétli meg az operettegyüttes.

Társasági J. Jenő: **CIGÁNYOK** c. vigjátéka a jövő hét keddjén kerül először bemutatásra. A darab irodalmi értékén felül pompás, kedélyes, izes szórakozás lesz mindazoknak, akik a nemessebb, magyaros vigjátékstílust szeretik.

Operaelőadás lesz február 22-én a Csokonai színházban. D'Albert Debrecenben még nem játszott operája: a **HEGYEK ALJÁN** kerül kiváló fővárosi vendégművészekkel és a debreceni együttes nyívó énekesével bemutatásra.

BÁLI NAPTÁR

- Február 5 napján, pénteken: Fesletich bál az Arany Bikában.
- Február 6 napján, szombaton: Ev. Pilleregylet estélye az Arany Bikában.
- Február 7 napján, vasárnap: Postás MANSZ estély az Angol Királynőben.
- Február 8 napján, hétfőn: Szeffel. táncestély az Arany Bikában.
- Február 9 napján, kedden: 11 hajdú ezred tisztikarának jelmezestélye az Arany Bikában.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme Piac 58. sz., I. em. Lincoln máty.

Ma este prömier:
Bókay János:
Megvédtem egy asszonyt
Vígjátékalker.

Huszonkét bűncselekmény tetteseit kerítette kézre a rendőrség

Az ingyene betörők libahústól sertéséy mindent elloptak. Vaj, alma, bor, rum, orvosi műszerek, lópokrócok az elloptott holmik listáján. — Csirip Kuli, Pupos és Bimbula Erzsébet a rendőrségen. — A tolvajhorda vezetői Nyíregyházán tartóztatták le vadházastársával együtt. —

A tegnapi napon tíztagú bünszövetkezet került a debreceni rendőrség fogdájába. A társaság tagjai két hónapra keresztül a betörések s lopások tömegét követték el Debrecenben. — Minden elismerést megérdemel a debreceni rendőrség detektívje, aki kiharító nyomozás után megállapította a társaság vezérének a személyét, ki idő közben Nyíregyházára ment.

Értesítették a nyíregyházi rendőrséget s a kapott pontos személyleírás alapján elfogták Györi Andrást vadházastársával, Szűcs Rózával együtt. Szűcs Jenő detektív leutazott Nyíregyházára megjelenni a kihallgatást.

A kihallgatások során feltárult a tíztagú társaság minden bűncselekménye. A sikerült betörőfogás előzménye egyébként a következőkben bontakozik ki:

A rendőrség megfigyelés alá vette Györi Andrást munkakerülő, lakásnéküli, 12 esetben büntetett egyént, akiről megállapítást nyert, hogy

hár foglalkozás nélküli, csavargó életmódot folytat, mégis jól él, sőt időnként költelezik.

Ezek a jelek alaposan indokoltá tették a gyanút, hogy Györi bűncselekmények elkövetéséből tarja fenn magát.

Megállapították a detektívek azt is, hogy Györi vadházasságban él egy Szűcs Róza nevű 28 éves bejárónővel, aki már szintén három esetben volt lopások miatt büntetve. Szűcs Róza Scheiner Jakab Busi uca 21. szám alatti lakosnál szolgált egyideig, de később, mikor Györirel megismerkedett, munkahelyét elhagyta s többet nem is kerített magának helyet. Mikor Scheiner Jakab lopás miatt két esetben is feljelentést tett a rendőrségen, a gyanu mindjárt Szűcs Rózára illetve vadházastársára, Györire irányult.

A lefolytatott nyomozás után Györi Andrást kézre kerített s a kihallgatások során 16 bűncselekményt ismert be. Büntérsáiként Szűcs Rózán kívül Sörös Andrást és ennek vadházastársát, Berkovits (Bimbula) Erzsébetet,

Kányási Józsefet, „Pupos” néven becézelt Kun Sándort, a tolvajvilágban „Csirip”-nek nevezett Nagy Lojost és „Kuli” névre hallgató Tóth Kálmánt, Király Ferencet és mint orgazdáját, Goldstein Jenő debreceni lakosokat nevezte.

KÉT LOPÁS. MELY NYOMRA VEZETTE A KÖZÖNSÉGET.

Scheiner Jakab Busi u. 21. szám alatti lakásán január 3-án Szűcs Róz. behatolt és a nyitott folyosón lévő jégszekrényből libaleperlőt, libamáját és zsírt loptak odágyékjal együtt.

A múlt hónapban, január 20-ára virradó éjjel Györi Andrást büntársával, Sörös Andrással együtt betört Scheiner Jakására az ablakon keresztül s a szobába behatolva

onnan nagy mennyiségű ág- és ruhaneműket, valamint perzsaszőnyeget loptak.

A kihallgatások során Bimbula Erzsébet is beismerie, hogy tudomással bírt vadházastársa, Sörös András és Györi betöréséről.

Szűcs Róza beismerie, hogy a betörés elkövetésére ő adta a tippet Györinek, mivel a helyet alaposan ismerte. A pénzt négyen közösen költötték el.

A LOPOTT LIBAHUSBÓL MÉG A KUTYÁNAK IS JUTOTT.

Györi Andrást és Sörös Andrást még januárban betörték Schvartz József Zugó u. 7. szám alatt lévő libahúskereskedésébe. Az ablakon át az üzletbe hatolva

nagy mennyiségű libahújat, füstölt libahúst és egy egész megkopasztott libát loptak az ingyene betörők.

Másnap reggel a közeli zsákuccaj lakosok

látják a kutyáknál egy egész libát amint a kutyák marcangolták. Schvartz Jenő egyébként nem tett a lopás miatt feljelentést, mert mint mondotta, még ha elő is került a libahús, akkor sem tudta volna használni, mivel azt betréflizte a tettes.

Györiék beismerték, hogy betörték Schwartzhhoz, s

a „szajrc” részére előre elkészített zsákba dugták a libaprólékol, melyet a Zsák utcaán egy kapualjban rejtettek el, hol mire visszamentek érte, kóbor kutyák megdézsmálták.

Az aprólék egy részét Szűcs Róza és Berkovits (Bimbula) Erzsébet megsütötték s azt közösen elfogyasztották, míg a többi részt értékesítették s a pénzen megosztózkodtak.

A LIBAHUS UTÁN SERTÉSPECSENYE.

Vásári Istvánné Maróthy György u. 32 szám alatti lakos udvarára Sörös és Györi bemászta

az előszoba ajtaját feszítővassal, melyet később a Kossuth u. temetőben eldobtak, feltörték s onnan 50 kg füstölt kolbászt, 6 oldalast, 3 db orját, 4 liter zsírt, melyek négy hízott disznóból voltak kikészítve, egy fél zsák búzával és tarisznya liszttel elloptak.

Gondolták a betörők balra is s egy fennéi korszából 3 liter bort elvittek. Györiék beismerték a lopás azzal,

hogy a tippet Kányási József Kar utcai lakos ismerőstől kapták, aki elmondotta, hogy tud egy jó helyet, ahol négy sertést öltek és csak nagyot halló öreg ember van otthon. Kányási azt mondta, hogy együtt követték el a betörést, de ők erre gyávának, alkalmatlannak találták. Tolvajlámpá-vaj világítva hatoltak az első szobába s közben egy kis zajt is okoztak, mire szobából valaki kikiltott:

— Sicc ki! Kácc ki!

Elmondták, hogy a sertés húson kívül teát, 7 literes kannát tejjel és száraz tésztát is loptak. A szajrc-t a Kossuth utcai temetőben rejtették el s másnap érte mentek. A kolbászt, sertés húst nagy lakomán Bimbula Erzsébettel és Szűcs Rózával együtt fogyasztották el.

Kányási mindent tagad.

PECSENYE UTÁN CSEMEGE: VAJAT, ALMÁT ÉS RUMOT LOPTAK

Még aznap Györi András és Sörös András ifj. Pósalaki József Kigó u. 53. szám alatti fűszerüzletből az üzletajtót és roló közé hűlni tett vaját és túrót ellották és a hölgyekkel elfogyasztották.

Nagy István városi szeszüzemi tisztviselő kárára a Burgondia u. c.án megrendeléseket szállító stráfkocsiról 8 liter rumot loptak Györi és Sörös. Egy liter rumot elfogyasztottak, a többi eladták Goldstein Jenő debreceni lakosnak. Goldstein tagadja, hogy rosszhiszeműen járt volna el a vételnél.

Bogdán Imre Szentgyörgyi utca 5 szám alatti lakosól a Csapó utcaán eladásra felvitt egy kosár almát loptak el.

NEMCSAK ÉLELMISZER ÉRDEKELTE AZ INYENC TETTESEKET.

Fischer Dezső Simonffy utca 55 sz. alatti ügynöknek a Rákóczi ucaán őrizetlenül hagyott kerékpárjáról Györi és Sörös lelopták az aktatáskát a benne levő női harisnyát Goldstein Jenőnek eladták.

Ellopták Mészner Károly orvos Csóka utca 4 szám alatti lakos autójából az orvosi műszerez táskát. Tartalmával azonban, mely injekciókból és műszerekből állt, nem tudtak mihez kezdeni s azt a Monti utcaán elrejtették, honnan elő is került.

Gulyás László kocsis, Déclisor 9. szám alatti lakosól a lóra terített pokrócot lopták el. Hasonló módon loptak lópokrócot Fábán Ferenc hentesmester, Csapó utcai lakosól.

Szász Oszkár tüzérszázados Kandia u. 4. szám lakásának faskamrájából 60 pengő értékű fát loptak és eladták. Ugyanebben az udvarban Szentliványi György alezredesétől is fát loptak, azt azonban tagadják.

Loptak ezenkívül Blum Ignácénál Zsák utcai lakosól teknőt, Kepes Lászlóné Csapó utcai lakosól kabátot Tóth Kálmán (Kuli) büntársával loptak Györi. Ismeretlen károsultól Csirip névre hallgató Nagy Lajos és Pupos néven becézett Kun Sándor büntársával Györi kosár kolbászt loptak. Hirsch Kálmánétól bort loptak. — Kassa uton szekérről 6 pár gyermekcipőt loptak Györi, míg Király Ferencel darát loptak ismeretlen károsultól.

A loptott holmit Sörös András Zöllfa utcai lakásán osztották el s itt csapták nagy lakomázásaikat is. A rendőrség mindnyájukat őrizetbe vette s a kihallgatások befejezésével átadják a 22 bűncselekményt elkövetett tíz tagu társaságot az ügyésznek.

— **Betörés a Csapó ucaán.** Bálint Sándor Csapó uca 56. szám alatti lakos, asztalosmester feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki éléskamrájába betörve, onnan sonkát és különböző élelmiszereket elloptak. A rendőrség nyomában van a tettesnek.



A MAV tisztek báltjáról.



Szent László Kör táncestélyéről az Arany Bika üveg-ermében.

A spanyol nemzetiek általános támadása Malaga ellen

Gibraltár, febr. 4. A spanyol nemzeti csapatok általános támadása Malaga ellen esütöttök reggel meg kezdődött. Az ostromban résztvesznek a szárazföldi, légi és tengeri haderő különítményei. A nemzeti hajóhadnak Algecirasban horgonyzó egységei elindultak Malaga felé. A nemzeti hajóraj ezidő szerint Marbella közelében cirkál. Több nemzeti repülőgép már megkezdte Marbella környékének bombázását.

Barcelonából érkezett jelentés szerint a katalán kisbirtokosok között igen nagy a felháborodás amiatt, hogy a katalán kormány tervbevette a kisbirtokosok kollektív vizitálását. A kisbirtokosok a barcelonai Köztársaság téren nagy tüntetést rendeztek, áttörték a milícia gyűrűjét és behatoltak a ge-

neralidád palotájába. Az ösztetűzősek során 8 ember megsebesült.

A spanyol kormánycsapatok repülőgépei kedden délután az Európa tók közelében bombákat dobtak a Royal Oak angol hadihajóra. A bombák azonban szerencsére nem találtak. A valenciai angol ügyvivő erőlyes tiltakozására a valenciai spanyol kormány biztosította az ügyvivőt, hogy haladéktalanul vizsgálatot indít ebben az ügyben. Ugyanekkor a valenciai kormány a legmélyebb sajnálkozását fejezte ki az eset miatt, amely nézete szerint nyilván csak tévedésből történhetett meg.

Gibraltár, febr. 4. Marbella és Fuengirola között heves ütközet folyik. Hivatalosan jelentik, hogy Cyor városkát elfoglalták a nemzeti csapatok.

CABALLERO SZERINT MADRID BEVEHETETLEN.

Madrid, február 4. Lergo Caballero miniszterelnök esü örtökön délelőtt Madridba érkezett. Maja tábornoknak a védelmi tanács elnökének társaságában megsemméllé a madridi arcvonal szakaszokat, majd két kórházban tett látogatást. Caballero miniszterelnök ezután elnökölt a védelmi tanács ülésén.

A védelmi tanács ülése után a miniszterelnök fogadta az újságírókat s többek között azt állította hogy Madrid bevehető. Mostani madridi tartózkodása is megerősíti ebben a meggyőződésében.

— Piaci lopás. Könyv Lászlóné Egymalom ueca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Rákóczi uecai piacon kilopta zsebéből tárcáját hét pengővel. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

Hankiss János és Thury Levente előadása az Ady Társaságon

Előkelő közönség jelenlétében zajlott le az Ady Társaság Színházi Szabadegyetemének III. előadása. A közönség soraiban ott láttuk dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Beres Soó Rezső egyetemi ny. r. tanárt és még többeket a város előkelősej közül.

Elsőnek Hankiss János »A színház megújodása«-nak fontos és alapvető kérdései tekintetében osztott el kétségeket. Kijelentette, hogy a mai színházi és mindenekelőtt a gazdasági helyzet azt az állapotot segít megteremteni, hogy a színház mint üzlet szerepeljen.

— A színháznak tehát olyan darab-repertoírelt kell összeszednie, hogy ez kasszasiker is jelentsen.

De nem szabad arra a tévútra sem tévedni, hogy a szórakoztató salak-darab tömeg öserdejéből válasszon csak a kasszasiker szemmel tartásával. Ez nem is sikerülhet, hiszen éppen az elmúlt színházi szezon bizonyította, hogy a magyar közönség igenis képes arra, hogy komoly darabot megeméssen és sikerre nyilvánítson: a »Roninok kinese« és a »Néma levente« nagy sikere meggyőzheti a salak-színműírást híveit. Kifejtette, hogy a három fő témairány a pénz, a szerelem és a millióváltoztatás variációból került össze az újabb színműirodalom.

A megújodás szempontjából határozott irányvonalat még nem különböztethetünk meg, de végső konkluzióként levonhatjuk: valami egészen új témára, sőt nem is ez a fontos: *színműíróra van szükség!*

Az előadás után vita következett. Horváth Árpád színgazgató állt fel elsőnek. Szerinte az előadás még élesebben állítja a színgazgató és egyáltalán a színházi ember elé a mind aktuálisabbá váló kérdőjelet: *mi kell, szórakoztató vagy igazi, művészi színház.* Juhász Géza és Hankiss János szölkak még a tárgyhoz.

Körmives Sándor ragyogóan interpretálta Beaumarchais Figaró házasságának V. felvonásbeli monológját. A közönség meleg tapssal jutalmazta a kiváló színészt.

Thury Levente tartotta meg azután előadását »Színház és közönség« címmel. Igazi és álszínpad között kell különbséget tenni — mondotta — és a szellemi ember csak az elsőt választhatja. Hiszen az álszínpad esakis a csiklandós szórakozásé, de az igazi művészet az emberi érték, az ember emberisége. A közönség mindig önmagát keresi a darab hőseiben. A jót mint a maga jó tulajdonát szereti. A rossz, mint a saját bűnös önjé, elvettetik.

Az előrehaladott időre való tekintettel a vita a következő előadás elejére tolódtott. A következő előadás (Színházi Szabadegyetemen) február 11-én lesz pontosan hat óraker a Déri-múzeumban, mikor is Béber László és Kardos Istrán adnak elő, Szabó Imre pedig Ros-tandból interpretál.

— »Virág helyett kenyéret az éhezőknek«. Elteto Sándor ny Máv. felügyelő Pécsról, özv. Husz Lajosné elhunyt alkalmából 15 pengőt, Földes Vilmosné Németh Lajos Máv. felügyelő elhunyt alkalmából 5 pengőt adott egyházi szegényeink számára. Köszönettel nyugtázza Uray Sándor ref. lel-kész.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme Piac 58. sz., 1. em. Linoleum udvar.

Nyomtatványt



(levélpapírt, borítékot, szórólapot, plakátot, számlát, jegyzéket, nyugtát [tömbökben is], körlevelet, névjegyet, bali meghívót, műsört, tiszteletjegyet, belépőjegyet, eljegyzési, esküvői kártyát, díszes levélpapírt, levelezőlapot, gyászjelentést, cégkártyát, szénvignettát, kenyércímlet zacskót, értesítést, étlapot, menükártyát, orvosi vényt, zárszámadásokat, táblázatos nyomtatványokat.)

könyvet rendeljen közvetlenül

a Tiszántuli Könyv- és Lapkiadó R. T.

nyomdánál

Debrecen, József királyi herceg-utca 1. szám. Bixaberrház (Vijmozi utcai bejárata mellett.)



Ez az élet

Tudod-e mi most az élet?

Robotolni naphosszat,
Mosolyogva tűrni minden fájó rosszat,
Nem botlani meg minden kis göröngybe.

Megvetni azt, ki szomorú, gyöngye,
Nyílt, büszke szemmel a távolba nézni
A múltot nem sírni, jövőt nem remélni.

S ha nehéz is bár, csak a munkának élni

S tudni, hogy már úgy sem jöhet semmi,
Minden este fáradtan hazatérni,
Ez az élet.

Bodnár Olga.

— Az egyetemi istentiszteletek február 7-én délelőtt egynegyed 12 órákor kezdődnek a Kollégium Oratóriumában. Az igehirdetések téleli témája a Tízparancsolat let lesz. Igéhirdetést vállaltak dr. Kállay Kálmán, dr. Makkai Sándor, dr. Révész Imre, dr. Vasady Béla, dr. Soós Béla, Szele Miklós, dr. Pap Béla, dr. Farkas Pál, Szentes László.

— Esküvő. Id. Szigethy Gyula, a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó vállalat Rt. vezérigazgatójának fia, Károly, a vállalat nyomdájának műszaki igazgatója, tegnap esküdték örök hűséget Czeglédy Lajos hajduszoboszlói földbirtokos leányának, Ilonkának. A polgári házasságkötésnél tanúk voltak dr. Illyés Endre és Szigethy Pál. Az egyházi esküvő délután volt a szülői háznál, hol dr. Illyés Endre Décei tanítónéközpontozati vallásos tanár adta össze az ifjú párt és emelkedett szellemű, gyönyörű beszédet intézett az ifjú párhoz. A lakodalmi vacsorán Demjén Ferenc hajduszoboszlói ref. lelkész intézett szép beszédet az új párhoz.

— Dr. Papp Zoltán egyetemi tanár előadása a freudizmusról. A Keresztény Ifjúsági Egyesület előadássorozatában tartotta dr. Papp Zoltán egyetemi m. tanár, ideggyógyor előadását a freudizmusról. Rámutatott azokra a megállapításokra, melyeket Breuer, Freud kortársai tették melyre építette később Freud egész rendszerét, a pszichoanalízist. A különbség kettőjük között az, hogy Freud szakítva a hipnózissal elért pszichokatharzissal, módszerének lényegét a szabadábrázolást tette. A rendszert aztán rendkívül kifejlesztette az álomfejtés módszerével. Az előadó fejlődésbe vette végül Freudot, kifejtve azt, hogy nem célszerű az, ha a freudizmusnak egész fogalomrendszerét elvetjük. A léleklátás mai ismeretének nagyon nagy szolgálatot tett, el kell tehát ismernünk Freud érdemeit. A kitűnő előadást nagy tapsal köszönte meg a közönség.

— A Csokonai Kör f. hó 6-án, szombaton délután 6 órákor a Déri múzeumban választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. A Szabolcska emlékbizottság jelentése. 2. A szakosztályok legközelebbi programja. 3. Egyéb folyó ügyek. — Erre az ülésre a választmányi tagok meghívatnak. Ez a választmányi ülés, mint másodízben összehívott, a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. — Dr. Pap Károly elnök.

— A „Festetich” Rál ma este lesz az Arany Bikában.

Két és fél évi fegyházra ítélték az okirathamisító szülésznőt

Csütörtökön a debreceni ítélőtáblán foglalkoztak Péntek Károlyné volt józsi szülésznő ügyével, aki — mint ismeretes — okirathamisításokat követett el igen ügyes módon. Hamis okiratok alapján polgári pereket indított és olyanoktól követelt adósságot, akik tőle pénzt soha nem kaptak. A debreceni tör-

vényszék, mint annakidején részletesen ismertettük, 23 rendbeli büncselekmény miatt két és fél évi fegyházra ítélte Péntek Károlynét, aki mindvégig tagadta a vádat. A debreceni ítélőtábla a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

— Az Ady Társaság képzőművészeti jubileumi kiállításának. Az Ady Társaság képzőművészeti osztálya, a társaság fennállásának tízéves jubileuma alkalmából jubileumi kiállítást rendez a Déri múzeumban február 7—14-ig. A kiállítás nagy érdeklődésre tarthat számot, mert azon a Társaság kiváló képzőművészeti gazdag anyaggal szerepelnek. Részt vesznek a kiállításon műveikkel: Berky Irma, Félégyházi László, Holló László, Káplár Miklós, Senyei Oláh István, Gáborjani Sándor Kálmán, Vadász Endre, Medgyessy Ferenc és Smurák József. Az ünnepélyes megnyitás 7-én, vasárnap délelőtt 11 órákor lesz. A kiállítás nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

— Képzőművészeti előadás a Déri múzeumban. Igen érdekes kérdésekre rámutató előadást rendez az Ady Társaság képzőművészeti osztálya a hó 7-én, vasárnap délután hat órákor a Déri múzeum dísztermében. A Társaság képzőművészeti osztályának felkérésére Szegi Pál, a Pesti Hirlap munkatársa, műkritikus tart előadást: „A modern művészet utvosztói” címen.

— Kulcsár Lajos segédlelkész, a Szenci Molnár Enek- és Zenekar titkára tart ma előadást a Kálvinisták Templomegyesülete által havonként tartani szokott hitvédelmi gyűlésen. Előadásának tárgyát az egyházi éneklés fejlesztése és a művészi ének szeretete képezi. Az előadás az egyház tanácstermében délután 6 órákor kezdődik, melynek belépődíja az érdeklődés.

— A budapesti Brassai Sámuel Unitárius Ifjúsági Egyesület február 6-án, szombaton este pontosan 7 órai kezdettel az unitárius templomban, Hatvan u. 24. sz. műsoros estélyt rendez. Műsor: Gyülekezeti ének: Adjatok hálát az Istennek... Imádkozik Bedő Boriska unitárius lelkész. Gyülekezeti ének: A Sionnak hegyén Ur Isten... Megnyitót mond: Bardócz Vilmos egyesületi elnök. Verseket ad elő: Márkos Jenő e. főtítká. Előadást tart: dr. Gyulay Zoltán egyetemi nyilv. r. tanár, a szegedi Brassai Egylet v. tanárelnöke. Költeményeket ad elő: Kereki Gábor unit. lelkész. Fuvola számot ad elő: Nagy Sándor, Derzsy Zöldike harmonium kíséretével. Zárzó: Ferenc József unitárius lelkész, a Brassai Egylet v. elnöke. Estély után találkozó az Arany Bika Boesky termében. — Február 7-én, vasárnap istentisztelet délelőtt 10 órákor. Szolgál: dr. Csiky Gábor unitárius lelkész. Belépti díj nincs. — Templom fűtve van.

— Zöldsejtemelők tanfolyama minden héten pénteken délután 6 órákor kezdődő előadás-sorozatban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Hunyadi u. 5. sz. I. em.) folyik. A tanfolyamot Czapary Bertalan, a Mezőgazdasági Kamara kertészeti szaktanára vezeti. A tanfolyamon minden zöldsejtemelők díjtalanul részt vehet.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 4.40, szombat reggel 8, délután 3.30 órákor. Szombat kezdete péntek délután 4.30, szombat vége szombat este 5.38 órákor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban (téli imaházban) a sekelek szombatján és ujhoid hirdető szombaton. Pénteken estefelé négy óra negyven percek szombatköszöntő ima, Szombaton reggel fél nyolc órákor. Délután fél négy órákor. Szombatkimenetel ima este fél hat órákor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél nyolc órákor. Délelőtt gimnáziumi ima fél tíz órákor. Ezt követően tóra olvasás, ujhoid hirdetés és muszáf ima háromnegyed tizenegy órákor. Hétköznapokon: hétfőn, csütörtökön és pénteken reggel tóraolvasási ima hat óra harmincöt percek. A többi napokon háromnegyed hét órákor. A kántor és énekkar pénteken este is és szombaton délelőtt is a Kápolnási uccai templomban működik közre.

— Ifjúsági istentisztelet a Kápolnási uccai templomban. A nem zsidó iskolákba járó ifjúság részére szombaton délután négy órákor istentiszteletet tartunk, mely alkalommal Grünhut Henrik hit-tanár fog bibliai tanítást nyújtani.

— Gyümölcstermelők Debreceni és Hajdúvármegyei Egyesülete évi rendes közgyűlést február hónap 14-én délelőtt 10 órákor tartja a vármegyháza kistermében, melyre az Egyesület minden tagját meghívja az elnökség.

— Az új ipartörvény novella ismeretése az ipartestület tagjai előtt. Az 1936. évi VII. tc., amely az 1922. évi XII. tc. egyes rendelkezéseit módosította, számos és igen fontos változást hozott, amelyeknek megismertetése minden iparosra és önállósítás előtt álló segédre nézve elengedhetetlen. A Debreceni Ipartestület elnöksége tekintettel arra, hogy az új ipartörvény novella teljes egészében most lépett életbe, megismertetni kívánja az iparostársadalommal a törvény rendelkezéseit s ezért folyó hó 7-én vasárnap délelőtt tizenegy órákor az ipartestület dísztermében ismerető előadás lesz, amelyre a debreceni önálló iparosokat és segédekkel az elnökség ez uton meghívja.

— Hungverseny a zeneiskolában. Debrecen sz. ki. város zeneiskolája 1937 február hó 8 napján, este 8 órákor rendezi az intézet hangversenytermében első nyilvános hangversenyét. A hangverseny műsora kamarazene művekből van összeállítva, melyet Erdész Mihály tanár, kamarazene tanzakának felsőbb osztályú növendékei adnak elő. Jegyek díjtalanul igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában, délelőtt 9— óráig és délután 3—6 óráig, Vár uccai szám.

— A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör az Egységespárt 3-ik körzetének ifjúsága folyó hó 7-én este 6 órai kezdettel Gróf Leiningen u. 17. sz. alatt családias jellegű összejövetelt rendez. Zenét Ujvárossy Béla zenekara szolgáltatja.

— A szívburok, a szívbillentyűk és a szívizmok megbetegedéseinek kezelésénél a renkívül enyhén ható természetes Ferenc József keserűvíz fontos segédeszköz, mely reggel felkeléskor egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhígítja és azt igen könnyen levezeti.

UGY A FALHOZ VÁGTA HARAGOSÁT, HOGY A LÁMPÁT IS LEÜTÖTTE A FALRÓL

Hatalmas, szép szál legény, Szaniszló Imre banki lakos állt csütörtökön délelőtt a debreceni büntetőjársírbírószágon dr. Gyöngyössy József büntetőbíró előtt könnyű testisértés miatt.

A sértett a vádlott ellentéte Serbán József aprótermetű gazdálkodó, aki azért jelentette fel Szaniszlót, mert a múlt év őszén egy keresztesalkalmával őt a falhoz vágta, hogy a lámpát is leütötte és a szerterepülő szilánkok úgy megsebesítették a fejét, hogy a debreceni klinikára kellett szállítani.

A tárgyaláson a vádlott legény beismerő vallomást tett. Elmou-dotta, hogy a kereszteslőn azért vészt össze Serbán Józseffel, mert nem engedte a cigányokat játszani. Védelmére előadta, hogy itaios állapotban követte el tettet.

Kiss Jánosné tanu kihallgatása után a bíróság a vádlott legényt 3 napi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— A Famunkások hagyományos álarcos bálja folyó hó 6-án, szombaton este lesz a Munkás Otthonban. Az álarcosok között kiosztásrua kerülő szebbnél-szebb, értékes díjak megtekinthetők a Faipar Rt. kirakatában, Piac u. 32. sz. alatt. Aki kellemes estét akar eltölteni, az ne mulassa el ezt az alkalmat. Az agilis rendezőség eddigi munkája biztosíték arra, hogy mindenki kellemes emlékekkel fog távozni. Ezuton is meghív mindenkit a rendezőség.

— A Debreceni Irónők Asztaltársasága felolvasó ülése. Zsufolá-sig megtelt az Angol Királyi zöldterme vasárnap este a Debreceni Irónők Asztaltársaságának IV. felolvasó ülésén. Törőné Korpássy Mária megnyitó szavai magával ragadták a jelenlevőket. Nyáry Margit novellája, dr. Boér Károlyné versei feltárták a hallgatók előtt az asszonyi lelket. A Szendy Tihamér által zenésített „Őszi esendben” című dal előadása nagy hatást váltott ki, Vida Ilona művészete csillant fel ebben a dalban. A debreceni irónők verseiből Ludmann Lajos adott elő igazi át-érzéssel. Ezt követte Mohácsi Nóra rendkívül értékes előadása és Vida Gizella nagy tetszéssel fogadott zongoraszáma. Végh Piroksa verseiből olvasott fel a már töle megszokott kedvességgel. Kovács Julia „Sárika” című novellája a magyar dal szépségét, annak igazi nagy szeretetét tárta elénk. A jelenlevők nagy többsége köszönetet mondott a debreceni irónőknek a szép és sok élvezetet nyújtó estért, kérve annak mielőbbi megismételését.

— Zsarolásért 30 pengő pénzbüntetés. Lóví Dezső tavaly vásárolt egy lovat Róth debreceni kereskedőtől, de nem volt megelégedve a lóval és azt állította, hogy a ló beteg, kicserélte egy másik lóra a Róth lovaiból. A rosszul sikerült 90 pengős lovasárlás ügye a debreceni törvényszék elé került. Lóví azzal védte magát, hogy ő nem fenyegetésekkel vitte el a lovat, hanem Róth maga adta át neki. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat és elítélte 30 pengő pénzbüntetésre.



Szent László rendezőgárdája az Arany Bika Boeskey termében.



A Csaba-bátról az Arany Bika díszterméből.

Uj regényünk

kezdjük meg e hó 7-iki, vasárnapi számunkban. Ez alkalommal Bot Andornak: »Csak merni kell« című regénye kerül olvasóink asztalára. Bot Andort nem kell bemutatni olvasóinknak, ismeri őt Debrecen egész közönsége, írói képességeit a főváros is számontartja s méltatja s épp e hó 11-én tartja felolvasását is regényírónk Budapesten mint a Gárdonyi Társaság tagja.

A »Csak merni kell« című regény élénk és lekötő meséje a ma képét vetíti az olvasó elé: politikai, társadalmi és családi életet izzó szívekben tükrözi s megmutatja, mily erős lendülettel ível a bátor ember sorsa felé, míg a kor szűrbetegsége: irigység, rágalom, féltékenység el nem gáncsolják. A regény most készülő folytatásával: az Alomországgal kerül könyvtalakra kiadásra.

— Főnökei személtárára szívenlőtte magát. Budapestről jelentik: A MAV istvánleki műhelyének főnöki szobájában Joó Ferenc 23 éves géplakatos, akit különböző szabálytalanságok miatt felelősségre vontak, főnökei személtárára szívenlőtte magát és meghalt. Joó Ferenc munkatársaitól pénzeket szedett össze azzal, hogy a beérő fizetésekkel takarékszelvényeket alapítson. Amikor főnöke figyelmeztette, hogy az, amit tett, szigorúan el van tiltva és a befolyt pénzzel számoljon onel hírtelen zsebéből egy revolvert rántott elő és szívenlőtte magát.

— Baleset a MAV műhelytelepen. Fülöp György 46 éves, MAV gyári alkalmazott, Miklós uca 58. szám alatti lakos, tegnap délután munkájában egy vasúti kocsihoz jött lábára ejtett s a súlyos tárgy összezúzta a lábfejét. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— Lopással vádoltak egy debreceni gazdálkodót. Ókrös István debreceni gazdálkodónak tavaly meghalt a kocsisa, akinek egész nyire kiadta terményekben a bérét. A gazdálkodó a temetés után egy hónappal megjelent az özvegnél és kérte, hogy adja át neki azt a 28 zsák tengerit, amelyért már nem tud megszolgálni az ura, tehát az visszatérítendő. Az özvegy nem adta ki a tengerit, mire a gazdálkodó feltörte a padlásajtót és embereivel elhordatta a tengerit. Ókrös ellen lopás miatt indult eljárás, Csütörtökön volt tárgyalás ebben az ügyben. Dr Fejes ügyész lopás helyett zsarolásra változtatta a vádat és így büntetőtanács tárgyalja az ügyet.

— Az Illustrazione Italiana legfrissebb száma egy teljes oldalon képekben számol be Rino Alessi »Doktor Hírn esete« című darabjának debreceni bemutatójáról.

Emberrablót fogtak el, de áldozatát nem találják

Willowsprings (Missouri), febr. 4. A bűnügyi rendőrség letartóztatott egy Roberts Kemyon nevű 25 éves munkanélkülit, aki bevallotta, hogy ő esalta el és tartja fogva Davis doktort, akinek családjától 5000 dollár váltságdíjat követelt, azt azonban nem árulta el, hogy él-e még az eltűnt orvos.

A múlt hét elején késő este telefonon beteghez hívták Davis dok-

tort és erről az éjjeli látogatásról nem tért vissza, családja azonban másodnap névtelen levelet kapott, amelyben az orvos szabadon bocsátásáért 5000 dollárt követeltek.

A levél alapján sikerült kinyomozni az emberrablót. Kemyont hiába vallatják, hogy hol van Davis doktor. A rendőrség azt hiszi, hogy már nem él a szerencsétlen ember.

— Hármaskorok születiek Szombathelyen. Szombathelyről jelentik: Dugonics Jánosné nagyanyonni gazdasági családasszonyok a szombathelyi baba képzőintézetben hármaskorok születtek. Az ikrek közül egy meghalt kettő és az anyja egészségesek.

— Felhívom a női szabóiparosok figyelmét arra, hogy Budapesten a női szabó ipartestület modellruhabemutatót tart f. hó 7-én és 8-án, Elnökség.

— A lakatos stb. szakosztály f. hó 5-én, pénteken este 6 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket az elnökség.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme Piac 58. sz., I. em. Linoleum utvár.

HIRDETMÉNY. 2426/1937 C. szám.

A város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy Szepes 38 sz. alatti pusztá részén, folyó évi január hó negyedikén, felügyelet nélkül, egy darab barnaveres szőrű, hóka fejű kb. éves borjú gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában, (Bethlen uca 39. szám) van gondozás alatt és amennyiben annak igazolt tulajdonosa nyolc nap alatt, átvétel céljából nem jelentkeznék, vagy tulajdonjogát hitelt érdemlő módon igazolni nem tudná, a borjú az 1894. XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894. F. M. számú rendelet 107 paragrafusában foglalt rendelkezések alapján, mint gazdátlan állat, 1937. február hó 16 napján, Debrecenben megtartandó marhavásáron fog nyilvános árverésen értékesíttetni.

Közli a hatóság továbbá azt is, hogy Nádudvar község határában folyó évi január hó 8 napján egy darab 3 éves, fakó szőrű, jegy eleu szimenthali fajú üsző befogatott.

Amennyiben az állat igazolt tulajdonosa átvétel céljából nem jelentkezne, a gazdátlan állat Nádudvar községben, folyó évi február hó 3 napján a piac téren, nyilvános árverés útján fog értékesíttetni.

Debrecen, 1937 január hó 27.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

— A Famunkások nagyszabású álarcos bálja folyó hó 6-án, szombaton este 8 órakor lesz a Munkás Otthonban. Az álarcosok között kiosztásra kerülő értékes díjak — szebbnél szebb bútorok megtekinthetők a Paipar Rt. kirakatában, Piac u. 32. szám alatt. A bál sikere érdekében az agilis real dezőség tevékenykedik és minden real mény meg van, arra, hogy a bálón résztvevő nagyszabású közönség egy kellemesen eltöltött este emlékeivel távozik reggel. Ez uton is fizetettel meghív mindenkit a rendezőség.

— Katolikus Népszövetség II. ker. csoportja a szokásos havi kulturdélutánját f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja a Szoboszlói uti kat. elemi iskolában igen változatos farsangi műsorszámmal. — Belepődi nines, minden érdeklődőt szívesen lát és hív a vezetőség.

x A magyar úri családok posztógyára közvetlenül a gyárból szállítja a fogyasztónak szingyapjúszöveteit. Még ma kérje költségmentesen a szövetminták leküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenkeút 117.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 1100/1937. au. HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket — bor, sör, hús, szeszes ital — a behozataltól számított 24 óra alatt a városi adóhivatali fogyasztási adó ügyosztályánál (földszint, kapubejárattal szemben) a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez. minnek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszoros összegéig terjedhető bírsággal elmarasztaltatik. Debrecen 1937. évi január hó, Városi adóhivatal.

A Debreceni Ref. Tanítók Segélyegyletének gyűlése

Most tartotta a Tanítók Segélyegylet közgyűlését a tagok nagy száma előtt.

Benyhe Imre elnök magasan száryaló beszédben fejezte ki az egyesület háláját azoknak a tagoknak, kik e nagyjelentőségű egyesületet megalkották. Egy év eltelt, elérkezett a számadás ideje — ugymond. — S mi nyugodt lélekkel állíthatjuk, hogy egyesületünk mindenkoron feladata csúcspontján állott s új ma is. Megemlékezett Káposztás Imre ny. tanítóról, az egyesület díszelnökéről, ki gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg a gyűlésen. Benyhe Imre elnök üdvözli a megjelent elnököket, köztük különösen Ormóst Lajost, az ORTE elnökét, ki az alapító tagok között is az első helyen állott. Utána üdvözölte a agokat, az ülést megnyitja. Giday András titkár olvassa fel jelentését, melyben egyesületünk életéről számol be. A legutóbbi gyűlés 1150 Ft szavazott meg segélyalapot. Ezenkívül 250 ebesben segített a tagokon kölcsönnyújtással. Továbbá özvegyek, árvák segélyezése címen jelentősebb összeg utaltatott ki. A jelentés befejezése után az elnök köszönetet mond az adományt tevő tagoknak s Giday András titkárnak, ki a legnagyobb odaadással dolgozott az egyesület érdekében.

Elnöki bejelentés következett, mely után a pénztárnok s a számvizsgáló bizottság tett jelentést s munkájukért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg. Bejelentések után a listikar az elnökkel együtt lemondott. Lemondását a közgyűlés nem fogadja el, hanem egyhangú lelkesedéssel újra megbizza az egyesület vezetésével. Több szám nem lévén, elnök az ülést bezárja.

Tiszttakar: Díszelnök: Káposztás Imre ref. ny. tanító, elnök; Benyhe Imre ref. igazgató-tanító, alelnök; Tar Imre ref. tanító, pénztárnok; Szabó Károly ref. tanító, választmányi tagok: Hadházy Dániel, Jenei Mihály, Mocsári László, Molnár János ref. igazgató-tanítók. Nagy Julia ref. tanítónő, Nagy Lajos igazgató-tanító, tant. elnök. Nagy Sándor ref. tanító, Ormós Lajos ref. igazgató-tanító, ORTE elnök, Széchy György ref. tanító, id. Törös Károly ref. igazgató-tanító, körzeti szakfelügyelő, Szendy Tibamérné, vitéz Urv Lajos, póttagok: Géder József ref. tanító, Szabó Gáborné ref. tanítónő, dr. Sallay Lajosné. Számvizsgáló bizottsági tagok: Kerékgyártó Béla ref. tanító, Varjas Bálint ref. tanító, Mészáros József igazgató-tanító.

x Fogorvosától a védjegyes WIPPA műfogat kérje, az utasítások tőrnek megfeketednek.

ANTAKONYVI HIREK

Születések: Bereczki István kocsis, leánya Piroška; Kovács Béla kovács, fia Béla; Kovács Antal malomtulajdonos, fia Kornél; Farkas Gábor npsz., fia István; Aradi János városi tisztv., leánya Magda; Varga Imre fm., fia Imre; Szilágyi István npsz., leánya Erzsébet; Szilágyi József földbirtokos, fia Pál; Gál József npsz., fia József; Lévy Zoltán vill. szerelő s., fia Zoltán.

Eljegyzések: Szöke Ferenc gazd. — Kokas Margit; Le Lajos lakatos s. — Nagy Mária; Földi Sándor fm. — Csendom Róza; Domokos Sándor kertész s. — Solti Julia; Padlás Mátyás szabó s. — Nagy Róza.

Halálozások: Czene János ref. 18 éves, Püspökladány. Ladányi Sándorné ref. 70 éves, Lahner u. 50. Szücs Sándor ref. 36 éves, Homok u. 101. Zubák János r. kat. 67 éves, Méliusz tér 7. Theil Emilné ref. 47 éves, Méliusz tér 14. Kovács Lajos ref. 65 éves, Dobó u. 21.

MOZI

Az igazi térti

Cecil B. Mille filmje az Apolló mozgósínházban

A film történetében külön hely illeti meg Cecil B. Mille rendezését. Az első, egyike volt, aki a filmhatás egyik legnagyobb eszközeivel felismerte a monumentális. A »Tízparancsolat«, »Ave Caesar«, »Cleopatra« és »Keresztshadjárat« páratlan tömegjelenetiben olyant alkotott, amit hosszú időn keresztül nem fognak túlszárnyalni.

A tömegjelenetek, monumentális tonalak legalkalmasabb terénuma természetesen a történelmi millió volt s Cecil B. Mille is ehhez ragaszkodott. Az emberiség történetének glorifikációját, vagy sántánian demonikus alakjait, akikről az idő lecsiszolt minden esetlegest és kilepve a történelmi hűség megköttetéséből, a vászon életén kortálatlan lehetőséget nyújtottak egy olyan művészetnek, mint Cecil B. Mille. Éppen ezért bizonyos tekintetben meglepetés új filmje, az »Igazi férfi« mely bár meg mindig hű marad eddigi témaköréhez, amelyben Amerika hőskorát eleveníti meg, indiánok és fehér emberek barátságát, de mégis már jónéhány századdal közelebb jön korunkhoz.

A történelmi valóság ebben a filmben is nagy engedelményeket tesz az érdekesség javára s a történelmi hűség gyakran átjatszik a legenda színesebb világába. A rendezés azonban Cecil B. Mille művésze által a realitás izét adja minden jelenetnek. A közönség előtt pedig a darab vetekedni fog siker tekintetében minden eddigi Cecil B. Mille alkotással, Gary Cooper ragyogóan játszik, partnerei is kitanúknak. (k. i.)

„A DEBRECZEN” képes melléklete szenzációs

GYAKSZ ROVAT

Szücs Sándor ácssegéd, életének 36-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután félnyolc órakor lesz a köztemető ravatalozójából. — Lakás: Homok uca 10. szám.

Kovács Lajos MAV. nyugbérés, 65 éves korában elhunyt. Temetése szombaton negy órakor lesz a Köztemetőben, ugyanakkor átszállított, korábban elhunyt felesége hamvai mellé. — Lakás: Dobó uca 21. szám. Gebauer cég rendezi.

Miklóssy András életének 70. évében elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. — Temetését: Fehértói cég rendezi.

Arzuhanás! Hat levelezőlap 3 pengőtől, egy fényképnagyítással 6 P. Tökés Ilona, Csapó uca 1. szám.

Debreceni Háztulajdonosok Lapja legújabb száma megjelent. A lap vezetőikre részletesen ismerteti az egyesület legújabb akcióit és beszámol az igazságügy-miniszternél és Debrecen vezető faktorainál tett küldöttségjárás eredményéről. „A tüzendészet újabb szabályozásáról” szóló közlemény a vonatkozó rendelkezést ismerteti. Az Adóügyi rovat a februári jövedelem- és vagyonadó bevalóságáról ad részletes tájékoztatást. A lap, mely elsősorban a házbirtokosokat érdekli, aktuális közleményeivel méltán tartható számot érdeklődésre. Megrendelhető a kiadóhivatalban (Háztulajdonosok Egyesülete (Piac u. 28e. I em.), példányonként trafikokban is kapható.

SPORT

SPORTFELHÍVÁSOK.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap délután két órakor Nyil uca 3. szám alatt szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. — Intéző.

A DMTE ma este nyolc órakor a Munkásokban tisztújító ülést tart. Kérem az összes tagok pontos megjelenségét. — Elnök.

KÖZ- GAZDASÁG

TERMENYTŐZSDE.

Kissé javult a rozs.

A nyírvideki rozsnál a felső árakat 0 fillérrel, a pestvidékinél 5 fillérrel emelték. Az alsó árak nem változtak. Búza tiszavideki 77 kg 20.55—21.10 78 kg 20.85—21.25, 79 kg 21.05—21.65 80 kg 21.20—21.75. — Felső iszai 77 kg 20.45—20.95, 78 kg 20.70—2.25, 79 kg 21.00—21.50, 80 kg 21.10—21.65. rozs pestvidéki 18.80—18.95, más szár mazású 18.85—19.10, takarmányárpa elsőrendű 15.75—16.25, középminőségű 15.25—15.50, sörárpa kvialó 20.5—22.00, prima 18.00—19.50, sörárpa 16.50—17.50 zab elsőrendű 18.75—19. középminőségű 18.65—18.75, tengeri tiszántúli 12.65—12.80, egyéb állomás belj 12.60—12.80, korpá 11.—11.25, nyolcas liszt 14.30—14.70 mázsánként.

PROHIRDETÉSEK

NYOMTATVÁNYOK

alábbi szövegekben a kiadóhivatal pénztárnál, darabonként 10 fillérért kaphatók:

- Raktárhelyiség kiadó. Üzlethelyiség kiadó. Pince kiadó.hold föld eladó. Ez a ház eladó. Búlorozott szoba 1. sz. Búlorozott szoba 2. sz. Kiadó lakás 1 2 3 4 6 szobás

Levelezés

Kiesi nagyon sok—sok boldog és örömteljes születésnapot kívánunk, sok szeretettel. P. Z. 1002

Télevásárunk

mar csak néhány napig tart. **SIESSEN ÖN is, mert kíválozgatják.** **HAVAS** Harisnyaház

Ha eladó

könyve van, forduljon bizalommal Springer József könyv. papír, s fotócékkek szaküzletéhez, hol jól pénzért értékesítheti.

Nycmozó iroda

Magánnyomozó

Szabó István nyug. dektív irodája, Werbőczy uca 14. szám. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel, informál, vidéken is. 816 I 31

Magánnyomozó

Gálócsy, Varga uca 25 rendőrségi és évtizedes magánnyomozóval megfigyel, informál és nyomoz bárhol. 1483 2. 2

Alkalmazást nyer férfi

Kocsisokat, nőtlent, bentkosztost, kettőt, ígás lovak mellé egyet kocsis lovak mellé egyet kocsisokkal, vidéki gazdaságba keresek. Jelentkezni a kiadóhivatal péz áránál. 70

Segédek

úriszabóságához felvételt nek, Piac uca 66 szám jobbra. 304

Uradalmi

könyvezetést tanulniék okleveles gyakornoktól gazdatisztól. Aradjánlatát hirdlapjodába kérem, Széchenyi uca 6 325

Segédek

női szabóságához felvételt nek, Piac uca 66. sz jobbra. 301

Borbélytanulónak

ügyes fiút felveszek, vasúji fodrász, Kelemen. pályaudvar. A.

Keresek

nőtlen, kintkosz os kon dást, hosszú bizonyítvánnyal. Piac uca 75. I emelet, ügyvédi iroda vv.

Jó munkás

borbélysegéd felvétetik, Torday Gábor uca 2. kövágóhid mellett. 320

Alkalmazást nyer nő

Keresek

azonnali belépésre egy hölgyfodrász kiaszonyt, Major Pál fodrász, Vásárosnamény 257

Mindenes

bejárónót azonnal felveszek, Pacsirta uca 17. szám. 326

Társaságbeli

úrnök, csupán címek adásával (ajánlásával) havi 100 pengőt kereshetnek „Textij részlet” jellegre a kiadóba. 324

Feltétlen,

tiszta, ügyes, bentlakó mindenest, aki lakartani szépen tud felveszek azonnal, Péterfia 17. szám. 321

Alkalmazást keres nő

Gyermekek

mellé ajánlkozók, közép iskolát végzett, jobb úriteány, idősebb házaspárhoz, házvezetőnek. Üzleti kiszolgálásban gyakorlott. „Grosz Kálmán trafik, Kiszvárd” címén. 261

Megbízható

idősebb asszony, kinek senkije sincs, olesón elmenne gyerek mellé, németül is beszél. Erzsébet uca 31. szám, második ajtó. 316

Hölgyfodrász

segédnő, pertékt munkás, 15-ére alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 312

Hölgyek

urak, könnyű munkával napi 4—5 pengőt kereshetnek. Kövesi Hirdlapiroda, Teleki u. 96. szám. 330

Megbízható

bejárónő könyvvel felvétetik, Kovács cukrász Kályin tér 5. sz. 327

Ajánlat

Koresolya

2 pengőtől, gramofon 15 pengőtől, rádió 25 pengőtől, villanykörte 80 fillér, villanykörte csere 20 fillér, Vagyontemető. Hunyadi uca 18. szám. 1002 2. 27.

Tégla,

kitünő minőségben, olesó naplárón kapható a Városi Téglagárban — Telefon: 33—51. 97 2 98

„Unió”-ra is szövetet posztót, legolcsóbban: **Gabányi-tó** vehet **Piac u. 1.**

Tégla,

jó minőségben, olesó * rban kapható Sebestyen Lajos téglagárában. Iroda: Fürdő uca 2. Telefon: 26—10. 1572 vv.

Fagyhámlásos

arcbőrt megvédheti a tavaszi tisztá alanságoktól, csak alkalmazzon hőségesen felszívódó zsírkremet, Földes illat szerár, Bikabérbáz, Vigmozinál.

Paplant

készíték és javítok. Athuzást vállalok. — Kétszemélyes paplanok már 5 pengőtől kaphatók. — Levélhívásra házhoz megyek. — Szilágyiné paplanvarrodája — Honvéd uca 9. 1002, 2. 17

Lefutott

szemű harisnyát ne varrja össze. Nyomtatlanul, fillérekért, percek alatt szedem fel, villanygéppel. Svájci tejivó, Passage. 8. 2. 18.

Dióbél

I. rendű kilója 2.20 P. II. rendű kilója 2.00 P Szilvalekvár kilója 0.56 Mazsola kilója 1.36 P Narancs kilója 0.56 P Olasz maróni nagyszemű kilója 0.76 P Aszaltszilva kg 0.86 P Mindenféle déligyümölcs olesó árban. — Honvéd uca 9. szám (udvarban).

Vásznak,

siffonok, nanszuk — legolcsóbban Gutt-mannál, Csók u. 4., jobbra udvarban. 1474, 2. 17

Varrógép kölcsönzés, varrógépeket, kerékpároka, veszek, cserélek' eladók, varrógép részek kaphatók. — Javítások jóállással. Eisenberger, Csapó uca 101. 1645 2. 19

„Lela“

zománcozott asztaltűzhelyet, minden színben felelősséggel készít Levenecák Lajos tűzhelyüzeme, Árpád tér 17. 1884 2. 26

Tölgfatuskó,

száraz, gyökérmentes, szállítva, mázsánként 3 pengő, Varga uca 11 187 2. 6.

